Scaldacqua elettrici
Electric water heaters
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PER LE INSTALLAZIONI IN ITALIA

Il dispositivo contro le sovrapressioni,
ove fornito in dotazione con il prodotto,
non € un gruppo di sicurezza idraulica.

Ai sensi della CIRCOLARE DEL MINISTERO DELLE ATTIVITA’ PRODUTTIVE DEL
26 MARZO 2003, N. 9571, I'installazione alla rete idrica degli scaldacqua ad
accumulo di uso domestico e similare deve avvenire tramite un gruppo sicurezza
idraulica, i criteri per la cui progettazione, costruzione e funzionamento sono definiti
dalla NORMA EUROPEA UNI EN 1487:2002 oppure dalle equivalenti norme in vigore.

Tale GRUPPO DI SICUREZZA IDRAULICA deve comprendere almeno:

* un rubinetto di intercettazione;

» una valvola di ritegno;

« un dispositivo di controllo della valvola di ritegno;

* una valvola di sicurezza;

» un dispositivo di interruzione di carico idraulico.

| suddetti accessori sono necessari ai fini dell’esercizio in sicurezza degli scaldacqua
medesimi.

La pressione di esercizio massima deve essere di 0,7 MPa (7 bar)

Durante la fase di riscaldamento dell’acqua il gocciolamento del dispositivo € normale,
in quanto dovuto all’espansione del volume di acqua all'interno del prodotto.

Per questo motivo E’ NECESSARIO collegare lo scarico della valvola ad una tubazione
di scarico dell’abitazione (vedi libretto di istruzioni Norme di istallazione — Collegamento
idraulico).

| codici per questi accessori sono:

-
i - Gruppo di sicurezza idraulico 1/2” Cod. 877084

3 W (per prodotti con tubi di entrata con diametri 1/2”)

. el - Gruppo di sicurezza idraulico 3/4” Cod. 877085
1 L (per prodotti con tubi di entrata con diametri 3/4”)

- Gruppo di sicurezza idraulico 1” Cod. 885516

(per prodotti con tubi di entrata con diametri 1”)

- Sifone 1” Cod. 877086
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AVVERTENZE GENERALI

1. Il presente libretto costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto. Va conservato con cura e dovra sempre
accompagnare I'apparecchio anche in caso di sua cessione ad altro proprietario o utente e/o di trasferimento su altro
impianto.

2 Leaggere attentamente le istruzioni e le avvertenze contenute nel presente libretto, in quanto forniscono importanti
indicazioni riguardanti la sicurezza d’installazione, d’uso e di manutenzione.

3. Itki)nsta\lazione ¢ a cura dell'acquirente e deve essere realizzata da personale qualificato seguendo le istruzioni riportate su questo
ibretto.

4. E’ vietata I'utilizzazione di questo apparecchio per scopi diversi da quanto specificato. La ditta costruttrice non € considerata

responsabil\E per eventuali danni derivanti da usi impropri, erronei ed irragionevoli o da un mancato rispetto delle istruzioni riportate

su questo libretto.

Linstallazione, la manutenzione e qualsiasi altro intervento, devono essere effettuate da personale qualificato nel rispetto delle

norme vigenti e delle indicazioni fornite dalla ditta costruttrice.

Un'errata installazione puo causare danni a persone, animali e cose per i quali la ditta costruttrice non & responsabile.

Gli elementi di imballaggio (graffe, sacchetti in plastica, polistirolo espanso, ecc.) non devono essere lasciati alla portata dei

bambini in quanto fonti di pericolo.

Questo apparecchio non e previsto per essere utilizzato da persone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali,

0 da persone prive di esperienza o di conoscenza, a meno che esse non siano controllate ed istruite relativamente all'uso

dell'apparecchio da persone responsabili per la loro sicurezza. | bambini devono essere controllati da persone responsabili per

la loro sicurezza che si assicurino che essi non giochino con I'apparecchio.

9. E’vietato toccare 'apparecchio se si  a piedi nudi o con parti del corpo bagnate.

10. Eventuali riparazioni devono essere effettuate solamente da personale qualificato utilizzando esclusivamente ricambi originali.

['mancato rispetto di quanto sopra pud compromettere la sicurezza e fa decadere ogni responsabilita del costruttore.

. La temperatura dell'acqua calda & regolata da un termostato di funzionamento che funge anche da dispositivo di sicurezza

riarmabile per evitare pericolosi incrementi di temperatura.

12. La connessione elettrica deve essere realizzata come indicato nel relativo paragrafo.

13. Il dispositivo contro le sovrapressioni, qualora fosse fornito unitamente all'apparecchio, non deve essere manomesso & deve
essere sostituito con altri idonei qualora non fosse conforme alle norme e leggi vigenti.

14. Nessun oggetto infiammabile deve trovarsi nelle vicinanze dell’apparecchio.

Legenda simboli:
Simbolo Significato

Il mancato rispetto dell'avvertenza comporta rischio di lesioni, in determinate circostanze anche
mortali, per le persone

©® No o

1

Il mancato rispetto dell'avvertenza comporta rischio di danneggiamenti, in determinate circostanze
/ S anche gravi, per oggetti, piante o animali

o Obbligo di attenersi alle norme di sicurezza generali e specifiche del prodotto.

NORME DI SICUREZZA GENERALI

Rif. Avvertenza Rischio Simb,
o o Folgorazione per presenza di componenti sotto
1 [Non effettuare operazioni che implichino tensione
I'apertura dell’'apparecchio e la rimozione Lesioni personali per ustioni per presenza di A

dalla sua installazione componenti surriscaldati o per ferite per presenza
di bordi e protuberanze taglienti

Non awviare o spegnere I'apparecchio inserendo o Folgorazione per danneggiamento del cavo, o
staccando la spina del cavo di alimentazione elettrica | della spina, o della presa

3 Non danneggiare il cavo di alimentazione Folgorazione per presenza di fili scoperti sotto
elettrica tensione

Lesioni personali per la caduta dell’'oggetto a
seguito di vibrazioni

Danneggiamento dell’apparecchio o degli
oggetti sottostanti per la caduta dell'oggetto
a seguito di vibrazioni

Lesioni personali per la caduta dall’apparecchio

4 | Non lasciare oggetti sull'apparecchio

2> didldls

5 | Non salire sull'apparecchio Danneggiamento dell'apparecchio o degli oggetti c

sottostanti per la caduta dell'apparecchio a seguito
del distacco dal fissaggio




Rif | Avvertenza Rischio Simb.|
Non effettuare operazioni di pulizia
6 | dell'apparecchio senza aver prima spento Folgorazione per presenza di componenti sotto

I'apparecchio, staccato la spina o disinserito | tensione
linterruttore dedicato

7 | Installare I'apparecchio su parete solida, non Caduta dell'apparecchio per cedimento della
soggetta a vibrazioni parete, o rumorosita durante il funzionamento

Incendio per surriscaldamento dovuto al
passaggio di corrente elettrica in cavi
sottodimensionati

8 Eseguire i collegamenti elettrici con conduttori
di sezione adeguata

Ripristinare tutte le funzioni di sicurezza e X ’ X
g |controllo interessate da un intervento Danneggiamento o blocco dell'apparecchio
sull'apparecchio ed accertarne la funzionalita | per funzionamento fuori controllo

prima della rimessa in servizio

NORME DI SICUREZZA SPECIFICHE DEL PRODOTTO

Rif Avvertenza Rischio Simb

4 UdRe

Svuotare i componenti che potrebbero contenere
10| acqua calda, attivando eventuali sfiati, prima | Lesioni personali per ustioni
della loro manipolazione

B

Lesioni personali per contatto di pelle o occhi

Effettuare la disincrostazione da calcare di A Pe A p d .
con sostanze acide, inalazione o ingestione agenti

componenti attenendosi a quanto specificato

11 |nella “scheda di sicurezza” del prodotto usato, chimici nocivi
aerando I'ambiente, indossando indumenti - - - -
protettivi, evitando miscelazioni di prodotti diversi, | Danneggiamento dell'apparecchio o di oggetti
proteggendo I'apparecchio e gli oggetti circostanti circostanti per corrosione da sostanze acide A
12 Non utilizzare insetticidi, solventi o detersivi Danneggiamento delle parti in materiale A
aggressivi per la pulizia dell'apparecchio plastico o verniciate

CARATTERISTICHE TECNICHE

Per le caratteristiche tecniche fate riferimento ai dati di targa (etichetta collocata in prossimita dei tubi d'ingresso ed

uscita acqua).
BASE TOP
Modello 30 | 50 | 80 [ 100 | 30 | 50 | 80 | 100
Peso Teorico  kg. 14 | 20 | 26 | 30 [14,3|20,5|27,5| 32

Questo apparecchio & conforme alle prescrizioni della direttiva EMC 89/336/CEE relativa alla compatibilita elettromagnetica.

Identificazione del modello prodotto

Per identificare il modello di prodotto acquistato fare riferimento alle figure 3,4,5 e 6 in fondo al presente libretto e alla
seguente indicazione:

+ BASE: modelli dotati di interfaccia utente rappresentata in figura 3 0 4

+ TOP: modelli dotati di interfaccia utente rappresentata in figura 5 0 6

NORME DI INSTALLAZIONE (per I'installatore)

ATTENZIONE! Seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza
elencate all’inizio del testo, attenendosi obbligatoriamente a quanto indicato.

Linstallazione e la messa in funzione dello scaldacqua devono essere effettuate da personale abilitato in
conformita alle normative vigenti e ad eventuali prescrizioni delle autorita locali e di enti preposti alla salute
pubblica.
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L'apparecchio serve a riscaldare 'acqua ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione. Esso deve essere allacciato
ad una rete di adduzione di acqua sanitaria dimensionata in base alle sue prestazioni e capacita.

Prima di collegare I'apparecchio & necessario:

- Controllare che le caratteristiche (riferirsi ai dati di targa) soddisfino le necessita del cliente.

- Verificare che l'installazione sia conforme al grado IP (protezione alla penetrazione di fluidi) dellapparecchio secondo
le normative vigenti.

- Leggere quanto riportato sull'etichetta dell'imballo e sulla targhetta caratteristiche.

Installazione dell’apparecchio

Questo apparecchio & progettato per essere installato esclusivamente all'interno di locali in conformita alle normative
vigenti ed inoltre richiede il rispetto delle seguenti avvertenze relative alla presenza di:
- Umidita: non installare 'apparecchio in locali chiusi (non ventilati) ed umidi.
- Gelo: non installare I'apparecchio in ambienti in cui & probabile I'abbassamento di temperature a livelli critici con
rischio di formazione di ghiaccio.
- Raggi solari: non esporre 'apparecchio direttamente ai raggi solari, anche in presenza di vetrate.
- Polvere/vapori/gas: non installare I'apparecchio in presenza di ambienti particolarmente aggressivi come vapori
acidi, polveri o saturi di gas.
- Scariche elettriche: non installare 'apparecchio direttamente sulle linee elettriche non protette da sbalzi di tensione.

In caso di pareti realizzate con mattoni o blocchi forati, tramezzi di limitata staticita, o comunque di murature diverse
da quelle indicate, & necessario procedere ad una verifica statica preliminare del sistema di supporto.

| ganci di attacco a muro debbono essere tali da sostenere un peso triplo di quello dello scaldacqua pieno d’acqua.
Si consigliano ganci con diametro di almeno 12 mm.

Le norme locali possono prevedere restrizioni per l'installazione nelle stanze da bagno. Rispettare dunque le distanze
minime previste dalle normative vigenti.

:_’ap%arecchio (A fig. 1) va installato quanto piu vicino ai punti di utilizzazione per limitare le dispersioni di calore lungo
e tubazioni.

Per rendere pill agevoli le varie manutenzioni, prevedere uno spazio di almeno 50 cm per accedere alle parti elettriche.

Installazione multiposizione

Il prodotto pud essere installato sia in configurazione Verticale (rif. Fig 2a) che in configurazione Orizzontale (rif. Fig
2b). Nellinstallazione orizzontale, ruotare 'apparecchio in senso orario in modo tale che i tubi dellacqua si trovino a
sinistra (tubo acqua fredda in basso).

COLLEGAMENTO IDRAULICO

Collegare l'ingresso e I'uscita dello scaldacqua con tubi o raccordi resistenti, oltre che alla pressione di esercizio, alla
temperatura dell'acqua calda che normalmente puo raggiungere e anche superare gli 80° C. Sono pertanto sconsigliati
i materiali che non resistono a tali temperature.

Avvitare al tubo di ingresso acqua dell'apparecchio, contraddistinto dal collarino di colore blu, un raccordo a “T". Su
tale raccordo avvitare, da una parte un rubinetto per lo svuotamento dello scaldabagno (B fig. 2) manovrabile solo
con l'uso di un utensile, dall'altro il dispositivo contro le sovrapressioni (A fig. 2).

ATTENZIONE! Per le nazioni che hanno recepito la normativa europea EN 1487:2000 il dispositivo contro le
sovrapressioni eventualmente in dotazione con il prodotto non & conforme alle normative nazionali. Il dispositivo
a norma deve avere pressione massima di 0,7 MPa (7 bar) e comprendere almeno: un rubinetto di intercettazione,
una valvola di ritegno, un dispositivo di controllo della valvola di ritegno, una valvola di sicurezza, un dispositivo
di interruzione di carico idraulico.

Luscita di scarico del dispositivo deve essere collegata ad una tubatura di scarico con un diametro almeno uguale a
quella di collegamento dell'apparecchio, tramite un imbuto che permetta una distanza d’aria di minimo 20 mm con
possibilita di controllo visivo per evitare che, in caso di intervento del dispositivo stesso, si provochino danni a persone,
animali e cose, per i quali il costruttore non € responsabile. Collegare tramite flessibile, al tubo dellacqua fredda di
rete, l'ingresso del dispositivo contro le sovrapressioni, se necessario utilizzando un rubinetto di intercettazione (D
Ei:gf 2). Prevedere inoltre, in caso di apertura del rubinetto di svuotamento un tubo di scarico acqua applicato all'uscita
ig. 2.

Nell'avvitare il dispositivo contro le sovrapressioni non forzarlo a fine corsa e non manomettere lo stesso.

Un gocciolamento del dispositivo contro le sovrapressioni &€ normale nella fase di riscaldamento; per questo motivo
€ necessario collegare lo scarico, lasciato comunque sempre aperto allatmosfera, con un tubo di drenaggio installato
in pendenza continua verso il basso ed in luogo privo di ghiaccio. Nel caso esistesse una pressione di rete vicina ai
valori di taratura della valvola, & necessario applicare un riduttore di pressione il piti lontano possibile dall'apparecchio.
Nell'eventualita che si decida per l'installazione dei gruppi miscelatori (rubinetteria o doccia), provvedere a spurgare
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le tubazioni da eventuali impurita che potrebbero danneggiarli.
La durata dello scaldacqua € condizionata dal buon funzionamento del sistema di protezione galvanico, pertanto
I'apparecchio non puo essere utilizzato in presenza di acque con durezza permanente inferiore a 12°F.
Nel caso, invece, di acque con durezza particolarmente elevata, si avra una notevole e rapida formazione di calcare
all'interno dell'apparecchio, con conseguente perdita di efficienza e danneggiamento della resistenza elettrica.

Collegamento elettrico
Prima di effettuare qualsiasi intervento, scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica tramite I'interruttore esterno.

Per una maggiore sicurezza effettuare un controllo accurato dell'impianto elettrico verificandone la conformita alle
norme vigenti, in quanto il costruttore dell'apparecchio non € responsabile per eventuali danni causati dalla mancanza
di messa a terra dell'impianto o per anomalie di alimentazione elettrica.

Verificare che I'impianto sia adeguato alla potenza massima assorbita dallo scaldacqua (riferirsi ai dati di targa) e che
la sezione dei cavi per i collegamenti elettrici sia idonea, e conforme alla normativa vigente.

Sono vietate prese multiple, prolunghe o adattatori.

E’vietato utilizzare i tubi dell'impianto idraulico, di riscaldamento e del gas per il collegamento di terra dell'apparecchio.
Se I'apparecchio & fornito di cavo di alimentazione, qualora s'brenda necessaria la sua sostituzione, occorre utilizzare
un cavo delle stesse caratteristiche (tipo HO5VV-F 3x1,5mm<, diametro 8,5 mm). Il cavo di alimentazione (tipo HO5
V V-F 3x1,5 diametro 8,5 mm) deve essere introdotto nell'apposito foro situato nella parte posteriore dell'apparecchio
e fatto scorrere fino a fargli raggiungere la morsettiera (M fig. 7a), infine bloccare i singoli cavetti serrando le apposite
viti.

Per I'esclusione dell'apparecchio dalla rete deve essere utilizzato un interruttore bipolare rispondente alle vigenti
norme CEI-EN (apertura contatti di almeno 3 mm., meglio se provvisto di fusibili).

La messa a terra dell'apparecchio € obbligatoria e il cavo di terra (che deve essere di colore giallo-verde e piu lungo
di quelli delle fasi) va fissato al morsetto in corrispondenza del simbolo @? (G fig.7a).

Bloccare il cavo di alimentazione sulla calottina con I'apposito fermacavo fornito in dotazione.

Prima della messa in funzione controllare che la tensione di rete sia conforme al valore di targa dell'apparecchio.

Se I'apparecchio non ¢ fornito di cavo di alimentazione, le modalita di installazione deve essere scelta tra le seguenti:
- collegamento alla rete fissa con tubo rigido {se I'apparecchio non & fornito di fermacavo);

- con cavo flessibile (tipo HO5VV-F 3x1,5mm<, diametro 8,5 mm), qualora 'apparecchio sia fornito di fermacavo.
Messa in funzione e collaudo

Prima di dare tensione, effettuare il riempimento della caldaia con I'acqua di rete.

Tale riempimento si effettua aprendo il rubinetto centrale dell'impianto domestico e quello dell'acqua calda fino alla
fuoriuscita di tutta I'aria dalla caldaia. Verificare visivamente I'esistenza di eventuali perdite d’acqua anche dalla flangia,
eventualmente serrare con moderazione.

Dare tensione agendo sull'interruttore.

Attenzione! per modelli TOP (dotati di interfaccia utente rappresentata in figura 5 o 6), nel caso si effettui
un’installazione orizzontale & necessario configurare la corretta visualizzazione del display premendo il tasto
“mode” e il tasto “eco” contemporaneamente per 5 secondi.

NORME DI MANUTENZIONE (per personale autorizzato)

Tutti gli interventi e le operazioni di manutenzione debbono essere effettuati da personale abilitato (in possesso
dei requisiti richiesti dalle norme vigenti in materia).

ATTENZIONE! Seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza
elencate all’inizio del testo, attenendosi obbligatoriamente a quanto indicato.

Prima di chiedere comunque l'intervento dell’Assistenza Tecnica per un sospetto guasto, verificare che il mancato
funzionamento non dipenda da altre cause quali, ad esempio, temporanea mancanza di acqua o di energia elettrica.

Svuotamento dell’apparecchio

E’indispensabile svuotare I'apparecchio se deve rimanere inutilizzato in un locale sottoposto al gelo.

Quando si rende necessario, procedere allo svuotamento dell'apparecchio come di seguito:

- scollegare 'apparecchio dalla rete elettrica;

- chiudere il rubinetto di intercettazione, se installato (D fig. 2), altrimenti il rubinetto centrale dellimpianto domestico;
- aprire il rubinetto dell'acqua calda (lavabo o vasca da bagno);

- aprire il rubinetto B (fig. 2).

Eventuale sostituzione di particolari

ATTENZIONE! Disinserire I’apparecchio dalla rete elettrica prima di ogni
intervento sul prodotto.
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Rimuovendo la calotta in plastica si pud intervenire sulle parti elettriche (fig 7a).

Per intervenire sulle aste porta-sensori (Rif. K) occorre scollegare i cavetti (Rif. F) dalla scheda elettronica e sfilarle
dalla propria sede facendo attenzione a non fletterle eccessivamente.

Per intervenire sulla scheda di potenza (Rif. Z) scollegare i cavi (Rif. C, Y, F e P) e svitare le viti.

Per intervenire sul pannello comandi fare riferimento alla figura 7b. Rimuovere la cornice in plastica (Rif. A), svitare
le 4 viti frontali (Rif. B), scollegare il cavo (Rif. Y), svitare le 4 viti posteriori (Rif. C).

Durante la fase di rimontaggio fare attenzione affinché la posizione di tutti i componenti sia quella originaria.
Per poter intervenire sulle resistenze e sugli anodi, bisogna prima svuotare I'apparecchio.

Svitare i bulloni (C fig. 8) e togliere le flange (F fig. 8). Alle flange sono accoppiate le resistenze e gli anodi. Durante
la fase di rimontaggio fare attenzione affinché la posizione delle sonde termostato e delle resistenze siano quelle
originali (fig. 7a e 8). Fare attenzione che il piatto flangia con la scritta colorata H.E.1 0 H.E.2, sia montato sulla caldaia
contrassegnata dalla stessa scritta.

Dopo ogni rimozione & consigliabile la sostituzione della guarnizione flangia (Z fig. 9).

Attenzione! Linversione delle resistenze comporta il malfunzionamento dell’apparecchio. Intervenire su una
resistenza alla volta e smontare la seconda solo dopo aver rimontato la prima.

Utilizzare soltanto ricambi originali

Manutenzioni periodiche

Per ottenere il buon rendimento dell'apparecchio & opportuno procedere alla disincrostazione delle resistenze (R fig.9)
ogni due anni circa.

L'operazione, se non si vogliono adoperare acidi adatti allo scopo, puo essere effettuata sbriciolando la crosta di
calcare facendo attenzione a non danneggiare la corazza della resistenza.

Gli anodi di magnesio (N fig. 9) devono essere sostituiti ogni due anni (esclusi i prodotti con caldaia in acciaio
inossidabile). Per sostituirli bisogna smontare le resistenze e svitarli dalla relativa staffa di sostegno.

Il tubo di by-pass (X fig 7a) va ispezionato solo in caso di guasto dovuto alla sua ostruzione. Per ispezionarlo svitare
le due ghiere (Rif. W fig. 7a).

Dispositivo contro le sovrapressioni

Il dispositivo contro le sovrapressioni deve essere fatto funzionare regolarmente (ogni mese) per rimuovere i depositi
di calcare e per verificare che non sia bloccato.

NORME D’USO PER L’'UTENTE

Raccomandazioni per 'utente

- Evitare di posizionare sotto lo scaldacqua qualsiasi oggetto e/o apparecchio che possa essere danneggiato da una
eventuale perdita d'acqua.
- In caso di inutilizzo prolungato dellacqua & necessario:
> togliere I'alimentazione elettrica all’apparecchio portando l'interruttore esterno in posizione “OFF”;
> chiudere i rubinetti del circuito idraulico.
- L'acqua calda con una temperatura oltre i 50°C ai rubinetti di utilizzo pud causare immediatamente serie bruciature
0 gravi ustioni. Bambini, disabili ed anziani sono esposti maggiormente al rischio di ustioni.
E’ vietato all'utente eseguire manutenzioni ordinarie e straordinarie sull'apparecchio.
In caso di sostituzione del cavo di alimentazione elettrica, rivolgersi a personale qualificato.
Per la pulizia delle parti esterne e necessario un panno umido imbevuto di acqua saponata.

ATTENZIONE! Seguire scrupolosamente le avvertenze generali e le norme di sicurezza
elencate all’inizio del testo, attenendosi obbligatoriamente a quanto indicato.

Reset/Diagnostica

+ Per i modelli BASE (dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 3 e 4):
Nel momento in cui si verifica uno dei guasti descritti sotto, 'apparecchio entra in stato di fault e tutti i led del pannello
comandi lampeggiano contemporaneamente.
Diagnostica: per attivare la diagnostica premere per 5 secondi il tastoQ Rif. A).
Lindicazione del tipo di guasto € fornita tramite i 5 led (Rif. 15) secondo Io schema seguente:
Led rif. 1 — Guasto interno della scheda;
Led rif. 3 — Sonde di temperatura rotte (aperte o in corto circuito) - caldaia di outlet
Led rif. 5 — Sovratemperatura acqua rilevata da singolo sensore - caldaia outlet;
Led rif. 4 e 5 — Sovratemperatura generale (guasto della scheda) - caldaia outlet.
Led rif. 3 e 5 — Errore differenziale sonde - caldaia outlet;
Led rif. 3 e 4 — Mancato riscaldamento dellacqua con resistenza alimentata - caldaia outlet;



Led rif. 3, 4 e 5 — Funzionamento senza acqua - caldaia outlet.

Led rif. 2 e 3 — Sonde di temperatura rotte (aperte o in corto circuito) - caldaia di inlet

Led rif. 2 e 5 — Sovratemperatura acqua rilevata da singolo sensore - caldaia inlet;

Led rif. 2, 4 e 5 — Sovratemperatura generale (guasto della scheda) - caldaia inlet.

Led rif. 2, 3 e 5 — Errore differenziale sonde - caldaia inlet;

Led rif. 2, 3 e 4 — mancato riscaldamento dell'acqua con resistenza alimentata - caldaia inlet;
Led rif. 2, 3, 4 e 5 — Funzionamento senza acqua - caldaia inlet.

Per uscire dalla diagnostica premere il tasto(!) (Rif. A) oppure attendere 25 sec.

Per i modelli TOP (dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 5 e 6):

Nel momento in cui si verifica un guasto I'apparecchio entra in stato di fault e il corrispondente codice di errore
lampeggia sul display (es. E01).

Gli errori codificati sono i seguenti:

EO01 — Guasto interno della scheda;

E10 — Sonde di temperatura rotte (aperte o in corto circuito) - caldaia di outlet

E11 - Sovratemperatura acqua rilevata da singolo sensore - caldaia outlet;

E12 — Sovratemperatura generale (guasto della scheda) - caldaia outlet.

E13 - Errore differenziale sonde - caldaia outlet;

E14 — Mancato riscaldamento dell'acqua con resistenza alimentata - caldaia outlet;
E15 — Funzionamento senza acqua - caldaia outlet.

E20 — Sonde di temperatura rotte (aperte o in corto circuito) - caldaia di inlet

E21 — Sovratemperatura acqua rilevata da singolo sensore - caldaia inlet;

E22 — Sovratemperatura generale (guasto della scheda) - caldaia inlet.

E23 — Errore differenziale sonde - caldaia inlet;

E24 — mancato riscaldamento dell'acqua con resistenza alimentata - caldaia inlet;
E25 — Funzionamento senza acqua - caldaia inlet.

Reset: per fare il reset dellapparecchio spegnere e riaccendere il prodotto tramite il tasto (1) (Fig. 3-4-5-6, Rif. A).
Se la causa del guasto & scomparsa al momento del reset, 'apparecchio riprende a funzionare regolarmente. In caso
contrario il display continua a mostrare il codice di errore e occorre chiedere l'intervento dell’Assistenza Tecnica.

Funzione anti-legionella

La funzione anti-legionella (disattivata per default) consiste in un ciclo di riscaldamento dell'acqua a 70°C in modo
da svolgere un’azione di disinfezione termica contro i relativi batteri.

Il primo ciclo inizia dopo 3 giorni dal'accensione del prodotto. | cicli successivi vengono effettuati ogni 30 giorni (qualora
nel periodo 'acqua non sia stata portata almeno una volta a 70°C). Quando il prodotto & spento, la funzione anti-
legionella & disattivata. Nel caso di spegnimento dell'apparecchio durante il ciclo anti-legionella, il prodotto si spegne
e la funzione viene disattivata. Al termine di ogni ciclo, la temperatura di utilizzo ritorna alla temperatura precedentemente
impostata dall'utente.

Per i modelli BASE (dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 3 e 4):

Lattivazione del ciclo anti-legionella & visualizzata come una normale impostazione della temperatura a 70°C.

Per disattivare in modo permanente la funzione anti-legionella tenere premuti contemporaneamente i tasti “ECO”
e “+” per 4 sec.; a conferma dellavvenuta disattivazione il led 40°C lampeggera rapidamente per 4 sec.

Per riattivare la funzione anti-legionella, ripetere I'operazione sopra descritta; a conferma dellavvenuta riattivazione
il led 70°C lampeggera rapidamente per 4 sec.

Per i modelli TOP (dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 5 e 6).

Durante il ciclo anti-legionella, il display mostra alternativamente la temperatura dell'acqua e la scritta “-Ab-“.

Per disattivare/attivare la funzione, con il prodotto funzionante, tenere premuto il tasto “mode” per 3 sec. Impostare
“Ab 0” (per la disattivazione della funzione) o “Ab 1” (per I'attivazione della funzione) tramite la manopola “set” e
confermare premendo la manopola stessa. A conferma dell'avvenuta disattivazione/attivazione, il prodotto torna
nello stato normale di funzionamento.

Impostazione/modifica dell’orario locale

(Solo per i modelli TOP, dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 5 e 6)

Per modificare I'ora locale, nel caso di prima accensione, il prodotto chiede automaticamente di impostare I'orario
corretto; nel caso di accensioni successive tenere premuta per 3 secondi la manopola “set”. Modificare I'ora corrente
ruotando la manopola “set” e confermare I'ora premendo la stessa manopola. Ripetere I'operazione per impostazione
dei minuti.

Regolazione della temperatura e attivazione funzioni dell’apparecchio

« Per modelli BASE (dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure 3 e 4):
Per accendere I'apparecchio premere il tasto (1) (Rif. A). Impostare la temperatura desiderata scegliendo un livello
tra 40°C e 80°C, usando i pulsanti "+” e “-“. Durante la fase di riscaldamento, i led (Rif. 1-5) relativi alla temperatura
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raggiunta dall'acqua sono accesi fissi; quelli successivi, fino alla temperatura impostata, lampeggiano progressivamente.
Se la temperatura si abbassa, per esempio in seguito a prelievo di acqua, il riscaldamento si riattiva automaticamente
ed i led compresi tra I ultimo acceso fisso e quello relativo alla temperatura impostata riprendono a lampeggiare
progressivamente.

Alla prima accensione il prodotto si posiziona sulla temperatura di 70°C.

In caso di mancanza di alimentazione, o se invece il prodotto viene spento utilizzando il pulsante()) (Rif. A), rimane
memorizzata ['ultima temperatura impostata.

Durante la fase di riscaldamento puo verificarsi una leggera rumorosita dovuta al riscaldamento dell'acqua.

Per i modelli TOP (dotati di interfaccia utente raopresemata nelle figure 5 e 6):

Per accendere 'apparecchio premere il tasto (D(Rif. A). Le onde ai lati del display (Rif. C) imangono accese durante
la fase di riscaldamento.

Il prodotto puo funzionare in 4 modalita: Manuale, Programmazione 1, Programmazione 2 e Programmazione 1e2.
Ad ogni tocco del tasto “mode” viene selezionata una diversa modalita di funzionamento (visualizzata sul display
tramite il relativo simbolo: P1, P2, Man). La selezione delle funzioni ¢ ciclica e segue quest’ordine: “P1">*P2”
2>“P1eP2">*Manual™>P1” ecc.

| programmi “P1” e “P2” sono impostati per default agli orari 07:00 e 19:00 e alla temperatura di 70°C.

La funzione “Manuale” (simbolo “Man” acceso) permette di impostare la temperatura desiderata semplicemente
ruotando la manopola “set” fino alla visualizzazione della temperatura scelta ('intervallo di regolazione ¢ di 40°C-
80°C). Cliccando la stessa manopola I'impostazione viene memorizzata e il prodotto inizia a lavorare in “manuale”.
ECO: Se la funzione “Manuale” & utilizzata in abbinamento con la funzione “ECO” (vedi paragrafo “Funzione ECO”),
la temperatura viene impostata automaticamente dal prodotto stesso, pertanto la manopola “set” & disattivata e, se
ruotata, il display mostra la scritta “ECO” per 3 sec. Se si desidera modificare la temperatura € necessario disattivare
la funzione “ECO".

Le funzioni “Programmazione 1” (simbolo “P1” acceso), “Programmazione 2” (simbolo “P2" acceso) e “Programmazione
1e2” (simboli “P1eP2” accesi) permettono di programmare 1 o 2 orari della giornata in cui si desidera avere acqua
calda. Premere il tasto “mode” fino al lampeggio dei simboli della programmazione desiderata. A questo punto impostare
I'orario in cui si desidera avere acqua calda ruotando la manopola “set” (selezione dell'orario tramite scatti di 30 minuti)
e cliccando per memorizzare I'impostazione; quindi impostare la temperatura desiderata dell'acqua ruotando la
manopola set e cliccando per memorizzare I'impostazione. Il prodotto inizia a lavorare in “P1” 0 “P2”. Qualora sia stata
scelta la “P1eP2” ripetere I'impostazione dell'orario e della temperatura per il secondo programma. Nei periodi in cui
non & espressamente previsto I'utilizzo di acqua calda, il riscaldamento dell'acqua € disattivato. | singoli programmi
“P1” 0 “P2” sono equivalenti e sono configurabili indipendentemente dall'utente per una maggiore flessibilita.
Quando una delle funzioni programmazione (“P1” 0 “P2” 0 “P1eP2”) & attiva, la manopola “set” & disattivata e, se
ruotata, il display mostra la scritta “Pr” per 3 sec. Se si desidera modificare i parametri € necessario premere la
manopola “set”.

ECO PLUS: Se una delle funzioni programmazione (“P1” 0 “P2” 0 “P1eP2”) & utilizzata in abbinamento con la funzione
“ECO” (vedi paragrafo “Funzione ECO”), la temperatura viene impostata automaticamente dal prodotto stesso. Pertanto
¢ possibile solo impostare I'orario desiderato di disponibilita acqua calda. Se la manopola “set” viene ruotata, il display
mostrera la scritta “PLUS” per 3 sec. la quale indica il funzionamento di queste due modalita contemporaneamente.
Questo modo di funzionamento garantisce il maggior risparmio energetico.

N.B.: per qualsiasi impostazione, se I'utente non effettua alcuna operazione per 5 sec, il sistema memorizza I'ultima
impostazione.

Funzione ECO

La funzione “ECO” consiste in un software di auto-apprendimento dei consumi dell'utente che permette di minimizzare
le dispersioni termiche e massimizzare il risparmio energetico.

Il funzionamento del software “ECO” consiste in un primo periodo di apprendimento di una settimana, nella quale il
prodotto inizia a funzionare alla temperatura impostata dall’'utente adattandola ogni giorno al proprio fabbisogno
energetico per migliorarne il risparmio. Al termine della settimana di apprendimento, il software “ECO” attiva il
riscaldamento dell'acqua nei tempi e nella quantita determinata automaticamente dal prodotto stesso seguendo i
consumi dell'utente. Nei periodi della giornata in cui non sono previsti prelievi, il prodotto garantisce comunque una
riserva di acqua calda.

Per attivare la funzione “ECO” premere il relativo tasto, che si illuminera.

Con la funzione “ECO” attiva, la selezione manuale della temperatura € disattivata. Se si desidera aumentare o
diminuire la temperatura & necessario disattivare la funzione “ECO” premendo lo stesso tasto, che si spegnera. Qualora
la funzione “ECO” o il prodotto vengano spenti e poi riaccesi, la funzione riparte con il periodo di apprendimento dei
consumi.

Al fine di assicurare un corretto funzionamento del’ECO, si consiglia di non scollegare il prodotto dalla rete elettrica.

Funzione FAST

(Per i modelli dotati di interfaccia utente rappresentata in figura 3)

Il prodotto funziona normalmente alla potenza base. In modalita FAST il prodotto funziona alla potenza
massima riscaldando l'intera capacita e riducendo cosi il tempo totale di riscaldamento.

Per attivare la funzione FAST premere il tasto “tasto fast” (rif B, fig 3) che si illuminera. Per disattivarla premere
nuovamente lo stesso tasto che si spegnera.
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Funzione QUICK HEATING

(Per i modelli dotati di interfaccia utente rappresentata in figura 5)

Il prodotto funziona normalmente alla potenza base. In modalita QUICK HEATING il prodotto dedica la potenza
massima ad una sola porzione di acqua, garantendo cosi il minimo tempo di attesa per la prima doccia (40 Itrs a
40°C). Per attivare la funzione QUICK HEATING premere il tasto “Quick” (rif. B, fig 5) che si illuminera. Per
disattivarla premere nuovamente lo stesso tasto che si spegnera.

Note: In modalita di funzionamento QUICK HEATING la temperatura visualizzata dal prodotto potrebbe differire
sensibilmente da quella avvertita dall’utente in fase di primo prelievo.

Visualizzazione shower ready

(per i modelli dotati di interfaccia utente rappresentata nelle figure (4,5 e 6)

Il prodotto & dotato di un algoritmo intelligente che calcola I'energia termica accumulata dal prodotto. Quando la
spia “ready “ si accende , il prodotto avra accumulato un quantitativo di energia sufficiente ad erogare acqua
calda per almeno una doccia (40 Itrs a 40°C).

NOTIZIE UTILI

Se l'acqua in uscita é fredda

Fare verificare:

- la presenza di tensione sulla morsettiera;
- la scheda elettronica;

- gli elementi riscaldanti della resistenza;

- ispezionare il tubo di by-pass (X fig. 7a).

Se I'acqua & bollente (presenza di vapore dai rubinetti)

Interrompere I'alimentazione elettrica dell'apparecchio e fare verificare:
- la scheda elettronica; ) . )
- il livello di incrostazione della caldaia e dei componenti.

Erogazione insufficiente di acqua calda

Fare verificare:

- la pressione di rete dell'acqua;

- lo stato del deflettore (rompigetto) del tubo di ingresso dell'acqua fredda;
- lo stato del tubo di prelievo dellacqua calda;

- i componenti elettrici.

Fuoriuscita d’acqua dal dispositivo contro le sovrapressioni

Un gocciolamento di acqua dal dispositivo & da ritenersi normale durante la fase di riscaldamento. Se si vuole evitare
tale gocciolamento, occorre installare un vaso di espansione sull'impianto di mandata.

Se la fuoriuscita continua durante il periodo di non riscaldamento, fare verificare:

- la taratura del dispositivo;

- la pressione di rete dell'acqua.

Attenzione: Non ostruire mai il foro di evacuazione del dispositivo!

IN OGNI CASO NON TENTARE DI RIPARARE LAPPARECCHIO, MA RIVOLGERSI SEMPRE
A PERSONALE TECNICO QUALIFICATO.

| dati e le caratteristiche indicate, non impegnano la Ditta costruttrice, che si riserva il diritto di
apportare tutte le modifiche ritenute opportune senza obbligo di preavviso o di sostituzione.

E Questo prodotto & conforme alla Direttiva EU 2002/96/EC-EU 2002/95/EC.

=== || simbolo del cestino barrato riportato sull'apparecchio indica che il prodotto, alla fine della propria vita utile, dovendo essere
frattato separatamente dai ri fi uti domestici, deve essere conferito in un centro di raccolta differenziata per apparecchiature elettriche
ed elettroniche oppure riconsegnato al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura equivalente.
Lutente & responsabile del conferimento dellapparecchio a fi ne vita alle appropriate strutture di raccolta. Ladeguata raccolta differenziata
per I'awvio successivo dell'apparecchio dismesso al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce
ad evitare possibili effetti negativi sull'ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali di cui € composto il prodotto.
IF‘er informazioni piti dettagliate inerenti i sistemi di raccotta disponibil, rivolgersi al servizio locale di smaltimento rifiuti, 0 al negozio in cui € stato effettuato
[acquisto.
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GENERAL WARNINGS

1. This manual is an integral and essential part of the e:ﬂ)liance. It should be preserved with care
alonﬁSIde the appliance even if the latter is transferred to another owner or user and/or moved to
another location.” i . . o o

2. Carefully read the instructions and warnings contained in this manual; they provide important
information for the safe installation, use and maintenance of your new appliance. )

3. The installation is the responsibility of the buyer and should be performed by a competent person in accordance

with the instructions contained hérein. o . .

. The use of this appliance for purposes other than those specified is strictly forbidden. The manufacturer is
not to be held responsible for any dama%e due to improper, incorrect and unreasonable use or due to failure
to comply with the instructions set forth herein. . .

. Installation, maintenance and all other interventions must be carried out by a competent person in full
conformity with the applicable legal regulations and the directions provided by the manufacturer.

. Incorrect installation can cause personal injury, property damage and damage to animals; the manufacturer
will not be held responsible for such damage. )

. Keep daII packing material (clips, plastic bags, polystyrene foam, etc.) out of children’s reach as they are

azardous.

. This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lak of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible for their safety. Children should be supervised to
ensure that they do not play with the appliance. )

9. ltis strictly forbidden to touch the appliance barefoot or with wet hands or feet. .

10. All regalrs should be carried out by a competent person only, using onIY oryf;lnal spare parts. Failure to comply

with the above instructions could compromise safety and invalidate all liability on the part of the manufacturer.

11. The temperature of the hot water is adjusted by an operating thermostat that acts as a resettable safety device
to avoid any dangerous rises in temperature. . . . . o

12.The ap{)hance electrical connection should be made in accordance with the instructions provided in the
relevant paragraph. . . . ) . )

13. If the device that safeguards against excess pressure is supplied with the aPphance, it must not be tampered
}Nlth Ia?d must be promptly replaced with appropriate devices if it is not in accordance regulations and
egislation.

14.No inflammable items should be left in the vicinity of the appliance.

Key to symbols:
Symbol

A

A

o
GENERAL SAFETY NORMS

S

o N o o

Meaning

Failure to comply with this warning implies the risk of personal injury, in some circumstances
even fatal

Failure to comply with this warning implies the risk of damage, in some circumstances even
serious, to property, plants or animals

Obligation to keep to the general safety norms and appliance specifications

appliance’s opening and the removal
from its installation

components or wounds caused by sharp
edges or protrusions.

Ref. Warning Risk Symbol
Do not make operations that involve the Electrocution from live components. Personal
1 injury from burns due to overheated

B

Do not start or stop the appliance by simply

plugging it into or out of the electricity mains.

Electrocution from a damaged cable or plug,
or socket.

Do not damage the power supply cable.

Electrocution from live unsheathed wires.

Personal injury from an object falling off the
appliance following vibrations.

4 | Do not leave anything on top of the appliance. Damage to the appliance or any objects
underneath it due to the object falling off
following vibrations.

Personal injury due to the appliance falling.

5 | Do not climb onto the appliance.

Damage to the appliance or any objects
underneath it due to the appliance falling off
from its place of installation.
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Ref Warning Risk Symbol

Do not attempt to clean the appliance without
6 | first turning it off and unplugging it or switching | Electrocution from live components.
the dedicated switch off.

7 Install the appliance on a solid wall that is Appliance falling due to the wall giving way,
not subjected to any vibrations. or excessive noise during operation

Fire due to overheating from electrical
current passing through undersized
cables.

8 Make all electrical connections using
conductors with a suitable section.

Reset all the safety and control functions .
g |affected by any interventions performed on Damage or shutdown of the appliance due
the appliance and make sure they operate | to out-of-control operation.

correctly before re-using the appliance.

SPECIFIC SAFETY NORMS FOR THIS APPLIANCE
Ref. Warning Risk Symbol

4 dldl’s

Before handling, empty all components that
10| may contain hot water, carrying out any Personal injury from burns.
bleeding if necessary.

B

Personal injury due to contact of the skin or
eyes with acidic substances, inhalation or
swallowing of harmful chemical agents.

Descale the components, in accordance with
the instructions provided on the “safety data
11 | sheet” of the product used, airing the room,
wearing protective clothing, avoid mixing
different products, and protect the appliance
and surrounding objects.

Damage to the appliance or surrounding
objects due to corrosion caused by acidic
substances.

>> | B

Do not use any insecticides, solvents or : ;
12 aggressive detergents to clean the appliance. Damage to the plastic and painted parts.

TECHNICAL CHARACTERISTICS

For the technical characteristics of the appliance, please refer to the information provided on the data plate (label
located near the water inlet and outlet pipes).

BASE TOP

Model 30 | 50 | 80 [ 100 | 30 [ 50 | 80 | 100
Theoretical Weight kg.| 14 20 | 26 | 30 |14,3|20,5|27,5| 32
This appliance complies with the provisions set forth in the EEC/89/336 EMC directive on electromagnetic compatibility.

Identification of the product model

To identify the product model which you have purchased refer to the figures 3,4,5 and 6 at the back of this manual,
in addition to the following information:

+ BASE: models featuring a user interface of the type represented in figure 3 or 4

+ TOP: models featuring a user interface of the type represented in figure 5 or 6

INSTALLATION NORMS (for the installer)

WARNING! Follow the general warnings and the safety norms listed at the
beginning of the text and keep to all the instructions given under all circumstances.

The installation and set-up of the water heater must be carried out by a competent person in conformity with
the applicable norms in force and with any provisions set forth by local authorities and public health bodies.
The appliance heats water to a temperature below boiling point. It must be linked up to a mains water supply according
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to the appliance performance levels and capacity.

Before connecting the appliance, it is first necessary to:

- Check whether the characteristics (please refer to the data plate) meet the customer’s requirements.

- Make sure the installation conforms to the IP degree (of protection against the penetration of liquids) of the appliance
according to the applicable norms in force.

- Read the instructions provided on the packaging label and on the appliance data plate.

Installing the appliance

This appliance was designed to be installed only inside buildings in compliance with the applicable norms in force.

Furthermore, installers are requested to keep to the following advice in the presence of:

- Damp: do not install the appliance in closed (unventilated) and damp rooms.

- Frost: dc; not install the appliance in areas where the temperature may drop critically and there may be a risk that
ice may form.

- Sunlight: do not expose the appliance to direct sunrays, even in the presence of windows.

- Dust/vapours/gas: do not install the appliance in the presence of particularly dangerous substances such as acidic
vapours, dust or those saturated with gas.

- Electrical discharges: do not install the appliance directly on electrical supplies that aren’t protected against sudden
voltage jumps.

In the case of walls made of bricks or perforated blocks, partition walls featuring limited static, or masonry different
in some way from those stated, you first need to carry out a preliminary static check of the supporting system.

The wall-mounting fastening hooks must be designed to support a weight that is three times higher than the weight
of the water heater filled with water. Fastening hooks with a diameter of at least 12 mm are recommended.

Local norms could set forth restrictions regarding the installation in a bathroom environment. Therefore keep to the
minimum distances foreseen by the applicable norms in force.

The appliance should be installed as close as possible to the point of use to limit heat dispersion along the piping (A

fig. 1).
Allow for a clearance of at least 50 cm to provide access to the electrical components, thus facilitating the maintenance
activities.

Multiposition installation

The product may be installed either vertically (ref. Fig. 2a) or horizontally (ref. Fig. 2b). In the horizontal installation,
rotate the appliance clockwise so that the water pipes are in the left (cold inlet water pipe at the bottom).

Front panel assembly and/or personalization

Only for the TOP models (models featuring a user interface of the type represented in figure 5 or 6): refer to the
instruction leaflet attached to the panel for the assembly and/or personalization of the front panel.

HYDRAULIC CONNECTION

Connect the water heater’s inlet and outlet with pipes or fittings that are able to withstand temperature in excees of
80° C at a pressure exceeding that of the working pressure. Therefore, we advise against the use of any materials
which cannot resist such high temperatures.

Screw a “T” piece union to the water inlet pipe with the blue collar. On one side of the “T” piece union, screw a tap
for draining the appliance that can only be opened with the use of a tool (B fig. 2). On the other side of the “T” piece
union screw the safety valve supplied (A fig. 2).

WARNING! For those nations that have taken on European norm EN 1487:2000, the pressure safety device
provided with the product does not comply with national norms. According to the norm, the device must have
a maximum pressure of 0.7MPa (7 bar) and have at least: a cut-off valve, a non-return valve, a control mechanism
for the non-return valve, a safety valve and a water pressure shut-off device.

The device relief must be connected to a relief pipe that has a diameter at least identical to the one of the equipment
connection. Use a funnel that creates an air gap of at least 20 mm and allows visual checks so that no personal injury,
property damage or damage to animals will occur in case of safety device enabling. The manufacturer will not be held
responsible for such damage. Connect the inlet of the pressure safety device to the cold water system using a flexible
pipe, using a cut-off valve if necessary (D fig. 2).

In addition, a water discharge tube on the outlet C fig. 2 is necessary if the emptying tap is opened.

When t|ghten|ng the pressure safety device, do not over tighten and do not tamper with it.

It is normal for water to trickle from the tap during the heating phase; for this reason, it is necessary to connect the
drain, which must always be left exposed to the atmosphere, with a drainage pipe that is installed sloping downwards
in a place with no ice. If the network pressure is closed to the calibrated valve pressure, it will be necessary to apply
a pressure reducer far away from the appliance.

To avoid any possible damage to the mixer units (taps or shower) it is necessary to drain any impurities from the pipes.
The working life of the water heater is affected by the operation of the galvanic anti-corrosion system; therefore it
cannot be used when the water hardness is permanently below 12° F.
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However, in the presence of particularly hard waters, there will be a considerable and rapid formation of limescale
inside the appliance, with a consequent loss in efficiency and damage to the electric heating element.

Electrical connection

Before performing any operations, disconnect the appliance from the electricity mains using the external
switch.

For greater safety, have qualified personnel carry out a careful inspection of the electrical system, ensuring it complies
with the applicable norms in force, because the appliance manufacturer will not be held responsible for any damage
caused by the lack of earthing of the system or for faults in the electricity supply.

Check that the system is suitable for the maximum power absorbed by the water heater (please refer to the data plate)
and that the cross-section of the electrical connection cables is suitable and complies with current laws.

The use of multiplugs, extensions or adaptors is strictly prohibited.

Itis strictly forbidden to use the piping from the plumbing, heating and gas systems for the appliance earthing connection.
If the appliance is supplied with a power supply cable, should the latter need replacing, use a cable featuring the same
characteristics (type HO5VV-F 3x1.5 mm?, 8.5 mm in diameter. The power supply cable (type HO5 V V-F 3x1.5, diameter
8.5 mm) should be threaded through the relevant hole on the rear part of the appliance until it reaches the terminal
board (M, fig. 7a), then the individual wires should be fixed in place by tightening the corresponding screws. To
disconnect the unit from the electrical supply use a bipolar, switch conforming to CEI-EN standards (contact opening
at least 3 mm, better if equipped with fuses).

The appliance must be earthed and the earth cable (which must be yellow-green and longer than that of the phases)
is fixed to the terminal marked by the symbol & (G fig.7a). Block the power supply cord on the small cap using the
special wire clamp provided. Before starting the appliance, make sure that the power supply voltage conforms to the
value indicated on the data plate. If the appliance is not supplied with a power supply cable, choose one of the following
installation modes:

- permanent connection to the mains using a r|2g|d pipe (if the appliance is not supplied with a cable clamp);

- with a flexible cable (type HO5VV-F 3x1.5mm<, 8.5 mm in diameter) if the appliance is supplied with a cable clamp.

Starting and testing the appliance

Before powering the appliance, fill the tank up with mains water.

The filling is carried out by turning on the domestic mains tap and the hot water tap, until the air is completely released.
Visually check for water leaks from the flange and slightly tighten it, if necessary.

Power the appliance at the switch.

Warning! For the TOP models (featuring a user interface of the type represented in figure 5 or 6), in the event
in which horizontal installation is carried out, it is necessary to configure the correct visualization of the
display by simultaneously pressing the “mode” key and the “eco” key for 5 seconds.

MAINTENANCE REGULATIONS (for competent persons)

WARNING! Follow the general warnings and the safety norms listed at the
beginning of the text and keep to all the instructions given under all circumstances.

All maintenance operations and service visits should be performed by a competent person (who have the
skills required by the applicable norms in force).

Before calling your Technical Servicing Centre, check that the fault is not due to lack of water or power failure.

Emptying the appliance

The appliance must be emptied if it is to be left unused in premises subject to frost.
When necessary, empty the appliance as follows:

- disconnect the appliance from the electricity mains;

- turn off the domestic mains tap;

- turn on the hot water tap (wash basin or bathtub);

- open the drain valve B (fig. 2).

Replacing parts

WARNING! Disconnect the appliance from the electricity supply before
carrying out any work on it.
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Remove the plastic cover in order to work on the electrical parts (fig. 7a).

To work on the door-sensor rods (Ref. K) it is necessary to disconnect the wires (Ref. F) from the circuit board and
pull them from their seating making sure that you do not bend them excessively.

To work on the power board (Ref. Z) disconnect the wires (Ref. C, Y, F and P) and loosen the screws.

To work on the control panel refer to figure 7b. Remove the plastic cover (ref. A), loosen the 4 front screws (ref. B),
disconnect the wire (Ref. Y), and loosen the 4 rear screws (ref. C).

During reassembly, make sure that all components are put back in their original positions.

To work on the heating elements and the anodes, it is necessary to first empty the appliance.

Unscrew the bolts (C fig. 8) and remove the flanges (F fig. 8). The flanges are coupled with the heating elements and
the anodes. During reassembly make sure the thermostat sensors and the heating elements are put back in their
original positions (fig. 7a and 8). Make sure that the flange plate colour marked H.E.1 or H.E.2, is assembled on the
water hea‘tjer marked with the same colour code. We recommend the flange gasket (Z fig. 9) is replaced every time it
is removed.

Warning! The inversion of the heating elements will cause the appliance to malfunction. Work on one heating
element at a time and disassemble the second one only after having reassembled the first one.

Only use authentic spare parts
Periodical maintenance

To ensure the best performance from this appliance, descale the heating element (R fig. 9) once every two years.

If you prefer not to use special descaling acids for this operation, simply crumble away the lime deposit without
damaging the heating element.

Replace the magnesium anodes (N fig. 9) every two years (except products with stainless steel water heaters). To
remove them, disassemble the heating elements and unscrew them from the support bracket.

The by-pass tube (X fig. 7a) should only be inspected in the event of a malfunction caused by its obstruction. To
inspect it unscrew the two ring nuts (ref. W fig. 7a).

Safety valve

The pressure safety device must be enabled regularly (once a month) to remove the limescale deposits and to check
that it is not clogged.

USER INSTRUCTIONS

o | WARNING! Follow the general warnings and the safety norms listed at the

beginning of the text and keep to all the instructions given under all circumstances.

Advice for user

- Avoid positioning any objects and/or appliances that could be damaged by water leaks beneath the water heater.

- Should you not use any water for an extended period of time, you should:

> disconnect the appliance from the electrical supply by switching the external

switch to “OFF”;

> turn off the plumbing circuit taps.

Hot water whose temperature exceeds 50°C at the user taps may immediately cause severe burns or scalds. Children,
the disabled and the elderly are more exposed to the risk of burns.

It is strictly forbidden for the user to perform any routine or extraordinary maintenance.

Contact a competent person for the replacement of the power supply cable.

To clean the outer parts of the appliance, use a damp cloth soaked in soapy water.

Reset/Diagnostics

+ For the BASE models (models featuring a user interface of the type represented in figures 3 and 4):
When one of the malfunctions described above occurs, the appliance will enter its “fault status” and all LEDs on the
control panel will flash simultaneously.

Diagnostics: to activate the diagnostics function, press and hold the(Dbutton (Ref. A) for 5 seconds.
The type of malfunction is indicated by the 5 LEDs (Ref. 15) in accordance with the following diagram:
LED ref. 1 — Internal P.C.B. malfunction;

LED ref. 3 — Temperature sensors broken (open or short-circuited) - water heater outlet

LED ref. 5 — Water overheating detected by an individual sensor - water heater outlet;

LED ref. 4 and 5 — General overheating (P.C.B. malfunction) - water heater outlet.

LED ref. 3 and 5 — Sensor differential error - water heater outlet;

LED ref. 3 and 4 — No hot water with heating element switched on - water heater outlet;
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LED ref. 3, 4 and 5 — Lack of water - water heater outlet.

LED ref. 2 and 3 — Temperature sensors broken (open or short-circuited) - water heater inlet
LED ref. 2 and 5 — Water overheating detected by an individual sensor - water heater inlet;
LED ref. 2, 4 and 5 — General overheating (P.C.B. malfunction) - water heater inlet.

LED ref. 2, 3 and 5 — Sensor differential error - water heater inlet;

LED ref. 2, 3 and 4 — No hot water with heating element switched on - water heater inlet;
LED ref. 2, 3, 4 and 5 — Lack of water - water heater inlet.

To exit the diagnostics function press the () button (Ref. A) or wait for 25 seconds.

For the TOP models (featuring a user interface of the type represented in figures 5 and 6):
When a malfunction occurs the appliance will enter its “fault status” and the relevant digits will flash on the display
to indicate the corresponding error code (e.g. E01).

The error codes are as follows:

EO1 - Internal P.C.B. malfunction;

E10 — Temperature sensors broken (open or short-circuited) - water heater outlet

E11 — Water overheating detected by an individual sensor - water heater outlet;

E12 — General overheating (P.C.B. malfunction) - water heater outlet.

E13 — Sensor differential error - water heater outlet;

E14 — No hot water with heating element switched on - water heater outlet;

E15 — Lack of water - water heater outlet.

E20 — Temperature sensors broken (open or short-circuited) - water heater inlet

E21 — Water overheating detected by an individual sensor - water heater inlet;

E22 — General overheating (P.C.B. malfunction) - water heater inlet.

E23 — Sensor differential error - water heater inlet;

E24 — No hot water with heating element switched on - water heater inlet;

E25 — Lack of water - water heater inlet.

Reset: to reset the appliance, switch the product off and on again using the () button (Fig. 3-4-5-6, Ref. A). If the
cause of the malfunction disappears immediately following the reset process, the appliance will resume normal
operation. If this is not the case, the error code will continue to appear on the display; contact the Technical Assistance
Centre.

Anti-bacteria function

The anti-bacteria function (disabled by default? consists in a water heating cycle at 70°C which carries
out a thermal disinfection action against the relevant bacteria.

The first cycle begins 3 days after the product is switched on. Subsequent cKcIes are performed every
30 days (if, during that period, the water is not heated to 70°C at least once). When the product is switched
off, the anti-bacteria function is disabled. If the appliance is switched off during the anti-bacteria cycle,
the product shuts down and the function is disabled. At the end of every cycle, the operating temperature
reverts to the value set previously by the user. o

For the BASE models (featuring a user interface of the type represented in figures 3 and 4):

The activation of the anti-bacteria cycle is displayed as a normal 70°C temperature setting.

To disable the anti-bacteria function on a permanent basis, press and hold the “ECO” and “+” buttons
simultaneously for 4 seconds; the 40° LED will flash rapidly for 4 seconds to confirm its deactivation.
To reactivate the anti-bacteria function, repeat the procedure described above; the 70° LED will flash
rapidly for 4 seconds to confirm its reactivation. o

For the TOP models (featuring a user interface of the type represented in figures 5 and 6):

erlqg the anti-bacteria cycle, the display alternates between the temperature of the water and the text

To disable/enable the function, while the product is in operation, press and hold the “mode” button for
3 seconds. Select “AbQ’” (to disable the functlonzl or “Ab1” (to enable the function) using the “set” knob
then confirm by pressing the knob. After confirming that the function has been disabled/enabled
successfully, the product will revert to its normal operating status.

Setting/adjusting the local time
(Only for the TOP models, featuring a user interface of the type represented in figures 5 and 6)
To adjust the local time, the first time the product is switched on it will automatically prompt you to set the correct time;

on subsequent occasions you will need to press and hold the "set" knob for 3 seconds. Adjust the current hour setting
by turning the “set” knob, then confirm the value by pressing the knob. Repeat the procedure to set the minute value.

Adjusting the temperature and activating the appliance functions

+ For models featuring a user interface as represented in figures 3 and 4:
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Press the (1) button (Ref. A) to switch on the appliance. Set the desired temperature by using the “+” and “-” buttons
to select a level between 40°C and 80°C. During the heating phase, the LEDs (Ref. 15) corresponding to the
temperature reached by the water so far remain lit in a fixed manner; all subsequent LEDs (up to the set temperature)
flash progressively.
If the temperature drops, for example after hot water has been used, the heating is reactivated automatically and
the LEDs between the last fixed light and the light corresponding to the set temperature will resume flashing
progressively.
The first time the product is switched on, it will be set to a temperature of 70°C
In the event of a power failure or if the product is switched off using the(_) button (Ref. A), the most recently set
temperature remains memorised. During the heating phase, a slight noise may be produced as a result of the water
heating process.

« For the TOP models (featuring a user interface of the type represented in figures 5 and 6):
Press the (1) button (Ref. A) to switch on the appliance. During the heating phase waves on display sides (Ref. C)
are switched on.
The product has 4 operating modes: Manual, Programming 1, Programming 2 and Programming 1 and 2. Every time
the “mode” button is pressed a different operating mode will be selected (the mode is indicated by the flashing of
the corresponding LED on the display: P1, P2, Man). Functions are selected on a cyclic basis, in the following order:
“P1">“P2"_“P1andP2">*Manual™>“P1” etc.
The programmes “P1”and “P2” are set by default to the 07:00 and 19:00 time bands and to a temperature of 70°C.
The “Manual” function (“Man” symbol lit) allows the user to set the desired temperature simply by turning the “set”
knob until the selected temperature is displayed (the adjustment interval is 40°C-80°C). If the knob is pressed, the
setting will be stored in the appliance and the product will begin operating in “manual” mode.
ECO: If the “Manual” function is used in conjunction with the “ECO” function (see “ECO Function” paragraph), the
temperature will be set automatically by the product, this means the “set” knob will be disabled. If it is moved “ECO”
fwiII appear on the display for 3 seconds. If you wish to adjust the temperature, you will have to disable the “ECO”
unction.
The functions “Programming 1" ( “P1” LED lit), “Programming 2" ( “P2” LED lit) and “Programming 1 and 2" ( “P1
and P2” LEDs lit) can be used to programme 1 or 2 time bands for the day on which hot water is required. Press
the “mode” button until the LEDs relating to the desired programme begin flashing. At this point turn the “set” knob
to select the time band in which you would like hot water to be available (time bands are selected in 30-minute
notches). Press the knob to store the time band setting in the appliance memory. Next set the water temperature
to the desired level by turning the “set” knob and clicking to memorize the setting. Press the “set” knob again to begin
appliance operation in “P1” or “P2” mode. If you have selected “P1 and P2” you will need to repeat the time band
and temperature setting procedures for the second programme. During the periods for which the use of water has
not been scheduled, water heating will be disabled. The individual “P1” or “P2” programmes are of equal importance
and may be configured independently by the user for greater flexibility.
When one of the programming functions (‘P1” or “P2” or “P1 and P2") is enabled, the “set” knob is disabled. If it is
mhoved, Er \gill appear on the display for 3 seconds. If you wish to adjust the parameters, you will have to press
the “set” knob.
ECO PLUS: If one of the programming functions (“P1” or “P2” or “P1 and P2") is used in conjunction with the “ECO”
function (see the “ECO function” paragraph), the temperature is set automatically by the appliance. It is therefore
only possible to set the desired time band for hot water availability. If the “set” knob is moved, “PLUS” will appear
on the display for 3 seconds, indicating the simultaneous operation of these two functions.
This operating mode maximises the amount of energy saved.

N.B.:in any setting procedure, if the user does not perform any actions for 5 seconds, the last setting will be stored
in the appliance memory.

ECO function

The “ECO” function is a software program which automatically "learns" the consumption levels of the user, helping
to minimise heat dispersion while maximising the amount of energy saved.

The operation of the “ECO” software consists in an initial memorising period which lasts one week, during which the
product begins operating at the temperature set by the user and adjusts it every day to energy requirements in order
to maximise the amount of energy saved.

At the end of this “learning” week, the “ECO” software will begin activating the water heating process in accordance
with the time periods and quantities identified automatically by the product after it has finished monitoring the activities
of :]h% ulseér. The product ensures a store of hot water even during the periods when hot water production has not been
scheduled.

To activate the “ECO” function press the corresponding button, which will light up.

While the “ECO” function is active, manual temperature selection is disabled. If you wish to increase or decrease the
temperature, the “ECO” function must be deactivated by pressing the illuminated button, which will then switch off.
Whenever the “ECO” function or the product itself is switched off and then on again, the function starts up from the
beginning of the “learning” period.

In order to ensure the “ECO” function operates correctly, we recommend the product is not disconnected from the
electricity supply.
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FAST function

(for models featuring a user interface of the type as represented in figure 3)

The product usually operates at its basic power level. In FAST modality the device works at maximum power,
heating the whole capacity and reducing the total heating time.

To activate FAST function press “fast button” (rif B, fig 3) which will light up. To deactivate it, press the same
button again; the light will switch off.

QUICK HEATING function

(for models featuring a user interface of the type as represented in figure 5)

The product usually operates at its basic power level.. In QUICK HEATING modality (ref....) the device
dedicates the maximum power only to one portion of water, assuring the minimum time to wait for the first
shower.

To activate QUICK HEATING function press “Quick” (rif. B, fig 5), which will light up. To deactivate it, press the
same button again; the light will switch off.

Notes: In QUICK HEATING modality the temperature visualized in the product may significantly differ from the
temperature felt by the user at the first use.

Shower ready visualization

(for models featuring a user interface of the type as represented in figures 4, 5 and 6)

The product is equipped with an intelligent function to minimize the water heating times. Whatever the
temperature set by the user, the “ready” icon will light up when there is sufficient hot water for at least one
shower (40 liters of water mixed at 40°C).

USEFUL INFORMATION

If the water comes out cold

Have the following checked:

- the terminal board is powered;

- the PCB;

- the heating parts of the heating element;
- inspect the by-pass tube (X fig. 7a).

If the water is boiling (steam from the taps)

Discongect the appliance from the electricity supply and have the following checked:
- the PCB;
- the amount of limescale build-up in the tank and on the components.

Insufficient hot water supply

Have the following checked:

- the pressure of the water mains;

- he condition of the hot water inlet pipe;
- the electrical components.

Water trickling from the pressure safety device

During the heating phase, some water may trickle from the tap. This is normal. To prevent the water trickling, a suitable
expansion vessel must be installed on the flow system.

If the trickling continues even after the heating phase, have the device calibration checked.

DO NOT TRY TO REPAIR THE APPLIANCE UNDER ANY CIRCUMSTANCES: ALWAYS
CONTACT QUALIFIED TECHNICAL STAFF.

The data and specifications indicated are not binding and the Producer reserves the right to carry
out any modifications that may be required without prior notice or replacement.

X This product confirms to EU Directive 2002/96/EC-EU 2002/95/EC.

=== The symbol of the crossed waste paper basket on the appliance indicates that at the end of its working life the product should
be disposed of separately from normal domestic household rubbish, it must be disposed of at a waste disposal centre with dedicated
facilities for electric and electronic appliances or returned to the retailer when a new replacement product is purchased.
The user is responsible for the disposal of the product at the end of its life at an appropriate waste disposal centre.
The waste disposal centre (using special treatment and recycling processes effectively dismantles and disposes of the appliance) helps
to protect the environment by recycling the material from which the product is made.

For fgrtheé information about waste disposal systems visit your local waste disposal centre or the retailer from which the product was
purchased.

[H[ Certificate n. TC-B.60719 valid from 21/11/2013 until 20/11/2016
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OBLLI.I/IE TPEBOBAHMA
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[laHHas UHCTPYKLWA BXORUT B KOMMNEKT NOCTABKM BOAOHArpesaTen. XpaHuTe MHCTPYKWVIO B AOCTYNHOM MecTe
Ha cnyyaii nepeayv Npubopa APYroMy NonL30BaTeNio Wik nepemeLL.eHIA Ha ApYroe MecTo SKCnnyaTaumm.

BHuMatenbHO U3yumTe AaHHYI0 MHCTPYKUMIo. B pgKoaop,cTae copepxuTcA Heobxoauman uHdopMaLLMa o Mepax
6e30MacHOCTY NPK YCTaHOBKe, SKCRNyaTaLym v 00CNYXKMBaHWM BOJOHAr peBatens.

MonTax npubopa oCywecTBAAETCA 33 CYeT NoNb3oBaTeNA. YCTaHOBKY 060PY0BAHUA AOMKEH BHMOMHATL
KBANVMULIMPOBAHHDIIA CIELManuCT ¢ COBNIOAEHNEM NpaBun TexHNKN 6e30MacHOCTY.

Kareropnueck 3anpetLaeTca Merionk30BaTh MpUGOp He No HasHaueHo, GupMa-13roToBUTENb He HECET OTBETCTBEHHOCTY
38 MOBPEXAEHUA, BOSHUKLLME B PE3YNbTaTe HEBLINONHEHUA TPEOOBAHMIA JaHHOM UHCTPYKLMK.

Bce paboThl N0 MOHTaXY W TEXHUYECKOMY 0BCNYXKIBAHVIO AOMKEH BLINONHATL KBANM(MLMPOBAHHBI CriELMAnCT B
COOTBETCTBIM C ASVCTBYIOLUMMI HOPMAMM M IPABUNaMU, & TakxXe C TPEBOBAHMAMI (HUPMLI-M3rOTOBITENA.

Okcnnyarauva HenpasuNbLHO YCTAHOBAEHHOrO NPUBOPA MOXET NPUBECTA K TPABMaM W MOBPEXAEHNIO UMYILLECTBA.
[poV3BOANTEND HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a NOBPEXACHNA, NONYYEHHLIE B PE3YNbTATE HEMPABUABHOrO MOHTAXA
000pyACBaHMA.

XpaHlee YNaKoBOYHLIE MaTEpUanbl (3a)KUMbI, MONVSTUNEHOBLIE NAKETLI, NEHOMOANCTUPON W T. .) B HEAOCTYNHOM ANA
feTeit MecTe. YNakoBouHbIi MaTepuan BpefeH nA 30poBbA.

Mpvbop He NpesHasHaeH AR KCTIONb30BAHNSA NMLAMH (BKMIOYESA AETEN) C NOHIKEHHBIMM (U3NUECKMMI, YYBCTBEHHBIMI UK
YMCTBEHHBIMM COCOGHOCTAMM WA NPH OTCYTCTBIM Y HIX XKM3HEHHOTO ObITA UM 3HAHMIA, €CNIM OHY He HAXOAATCS MO KOHTPONEM
NV HE NPOMHCTPYKTIPOBaHbI 06 MCNOMb3oBaHW NpvGopa NULOM, OTBETCTBEHHbIM 3a MX Ge3onackocTb

He kacaiitecs npubopa, ecav Bel 663 0ByBM MAK Y BAC MOKPLIE PYKW WINAN HOTU.

PeMOHTHbIE pa6on=| DOMKEH BLINONHATL Kaanmcpmuwpoaannbm CMeumanucT ¢ UCnoNL30BaHNEM 3anacHkIX HaCTEI/I
MPOU3BEAEHHBIX HUPMOIA-U3roTOBHTEREM. TP HECOBMOREHNM AaHHOTO TPEGOBAHVA NPOUIBOANTENL CHUMAET C cebA
BCE rapanmmnue 00A3aTENLCTRA.

TemnepaTypa ropaueit Bofs! PerynupyeTcA TEPMOCTATOM, KOTOPBIZ BEINOMHAET (yHKLIMM 3ALIMTBI OT neperpesa.
ONEKTPOMOHTAXK SOMKEH BLINONHATLCA B COOTBETCTBUV C MYHKTOM "INEKTPUUECKOE MOBKMIOYEHNE".

CTporo 3anpewtaeTcA MOAMhMLMPOBATL UAM 3AMEHATb MPEAOXPaHUTENEHIA KNanaH Ha BPYroi, He COOTBETCTBYHOWLLWM
AEACTBYIOLLMM TPEOOBAHUAM 1 HOPMAM, ECAN OH HE BKMIOUEH B KOMMNEKT.
He XpaHuTe NerkoBoCNNaMeHAILMECA BELLECTBA B HEMOCPEACTBEHHON BAM3OCTH OT 060PYA0BAHUA.

CumBonbl, ucnonbsyemblie B TEKCTE UHCTPYKLUU

CumBon 3HaueHue

ﬁ Hecobnioperne paHHbIx TpeboBaHWU MOXXET NPWBECTU K TAXKENLIM TPasMam BNAoTb A0

CMepTenbHOro ucxoaa

ﬁ Mpun HecobAIo na Tpebc i MOXeT ObITk HAHECEH BPE[] MMYLLLECTBY,

pacTeHMAM UAn XXNBOTHbLIM

o Obuwue TpeboeaHuA 1 Npaesuna 6e30MacHoi aKkcnnyaTauumn

OBLLME NPABUJIA BE3OMNACHOW 3KCMNMYATAL,UA

Ne Mpasuno OnacHOCTb Cumson
B [opaykeHne SNeKTPUYEcKUM TOKOM. MonyyeHne
1 He oTkpsisaiiTe Kopnyc sogoHarpesarena. OXOrOB MPW KaCaHWK FOPAUMX KOMMOHEHTOB. ﬁ
MonyueHue Tpaem NPu KacaHUM OCTPLIX KPOMOK
W BBICTYNOB.

He BrriouaiiTe 1 He OTKNIOHAlATe BOROHAr pesarenb,

MopaykeHe aNeKTPUUECKIM TOKOM B Criyyae
2 |BCTaBNAR UMM BLIHIMAR CETEBYIO BUTKY U3 POJETKA. NOBPEXAEHUA KABEnNA, BUNKM U PO3ETKN.
Monk3yiiTecs fAnA 3TOM LIENN BeKMIOYaTENem. '
3 He arcninyatupyiite BogoHarpesarens ¢ Tlop@KEHMe ANEKTPUHECKVIM TOKOM MPU KACaHAN NPOBOAOB C A
TMOBPEXAEHHBIM Kabesniem aNeKTPonMTaHuA. TIOBPEXAEHHOV M3ONALIVEN, HAXOLALUWXCA MTOR HAMDAXEHIEM.
Monyyexve Tpaem Npy NageHun NPpeaMeTos B
pesynkTaTe BUGpaLIMiA BOJOHarpeBaTens.
4 He knagvte nocToporHWe npeaMeTsl Ha
BOfOHarpesarerib. MoepexxaeHre npubopa Unn NPeaMeTos,
PAacnoNOXEHHBIX NMOL HUM, NPV NaaeHnn A
MOCTOPOHHMX NMPEAMETOB B peayrnsTare BUOPaLImii.
MonyueHme Tpaem Npu nageHum npuéopa. A
5 | He scrasaiiTe Ha BogoHarpesaTens.

MNoBpexxaerHre Npubopa unu NPegmeTos,
PacnonoXeHHbIX NOA HUM, NPU NageHun
npubopa.
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Tlape rycsom YORMTECE, HTO BOE
YCTROHCTEA YND@BNeHA |1 33UITH
PYHKLIMAHADYIRT HIPMANEHO 11 HAKDLATEA B
patioqeEs COTTORHK,

OTrNO4EHWE UK NoBperaesye npniiopa B
peIyNETATE DEBOTE C HEMCTDABHON WK
HEOTRErYNMDOBAHHD A CHCTEMOIR yNPaBNeruA.

A

AOMNONHUTENBHBLIE NPABUNA TEXHWUKW BE3OMACHO

CTHU

N2 Mpasuno OnacHocTb Cueson]
Mepen NepemeieHren BONOHArPEBITENA
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OuveTrY BORCHANDEBATENR T HAKKIK BUNOTHRKT B
CONTRETETRUM C MHCTDYHUMER, CORSpmauEice &
COUTAETCTOYRUENM nokyMExTE, MomeLieHWE om0 Hhme
SOOI NPOBETREHo, PafioTy ChEmeT BENANHRTE B SULATHIA
OMEMDR, HIDETAR CUBLIEIMR TR NOMNTHEHTOR,
Bonosarpesarens W npaier S0MME i HEMy COLERTS Jomses
6o 3AUMULESB OT NONSIEHIRA WACTALUML COENCTEL

Mony-eHme TRaBM BCNERCTEME NONBAHIA KMCNOT
HE KCPRY KM B FNAGE, & TAKHE SMLIXEHWA BPSAHEX
MAPOE XAMPIBCKMX BEWECTR,

A

Moapesgemte NpNEoDa KM OHPYHEIOLLWY
COLEKTOR BENARCTENE KOPPOIHH, BEIBAHHORH
BIANMOSACTEIEN C KUCIOTAMM.

A

12

Hie eronsayire M- rescuLIs:, PACTBODMTENN Lk
ATPRCIHEHHIE CPRACTER AN HACTHIA EOOHAMPERITENA

MoBpesaeHHe NNACTUKE 1 OKPALLEHHS H2CTeR

A

TEXHUYECKWE XAPAKTEPUCTUKA

TexHUUECKWE XAPEKTEPUCTHRM BOJOHAMDESATENA NDUBENEHL KA 33B0JCKDA TAONM4KE, PECNONCWEHHOA PRADM

¢ NATPYGKEMIN BOOAHOID KOHTYDE,

BASE TOP
Model 30 50 80 | 100 | 30 50 80 | 100
Theoretical Weight kg.[ 14 20 26 30 |143]|205| 27.5| 32

HAaHHoe 05H0pYNDESHNE VGTOTORNEHO B COOTBETCTEM ¢ [Mpermisci EC o anskTpOmMErHTHOR coBMECTMMOCTI EEC/ES335 EMC.

HaeHTudmkauma mogenu
Yrobsl naeHTuMUMpoBaTL MOOENL, KOTOPYIC Bel NpHobpeny, obpaTtuTtecs pucyHry 3, 4,
5 1 B B KOHUE NaHHON WHCTRYKLMK:
Bazoean (BASE) mopens — mogens, obopyfoBaHHaR KOHTPONLHOA NaHENkL,

M30GPaKEHHON Ha prcyHKe 3 n 4,

Tonoeas (TOP) modenes — MoAens, 0DOpPYACBEHHEA KOHTPOMNEHOA NaHeNsL,

wnaobpameHHOR Ha pucyHke 5 1 6.

TPEBOBAHWA NO MOHTAXY NPMBOPOB (pna npepcTaeuTenei MOHTAXHOM OpraHu3aLm)

BHUMAHME! Cobmopaitre obuwe TpeGosaith v npaeuna Ge30nacHon SKCrmyarawm,
NpWBENEHHbIE B HAYANE JAHHON MHCTRYKLMKW, CReyiiTe NpYBEeHHBIM HYTHE YHA3aHWAM.

MoHTaX M HaCTPONKY BOLOHArPEBaTeNA LOMNMKEH BEINONHATE KEANWMDWLWPOBAHHEIH CeUnanieT
B COOTBETCTEWW C HB“CTBYIJ LLMMK NpaBUnaMmy W CAHUTEBPHO-TUrHeHNYeCKUMUW HopMaMmi.
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YcranoBka BogoHarpeBarens

YeTaHoBKE W NepBLIA 3anycy BONOHATrPEBATENS AOIDEHLl OCYILBCTENATECH
HBANUPMUMPOBAHHBIM CNELWANWCTOM, KOTOPLIR MOMET HECTH OTBETCTEEHHOCTE 33
MPABMNEHOCTE YCTAHORKM M 08Tk PEKOMEHOALMK NO MCNONEIOBAHWI0 BOOOHATPERATENS
Mpw nogrnoyeHun AonxHe Geime cofinonedsl fefcTBYOWME CTAHOEPTE W NPEEMNE .

MpuBop HarpeeaeT BOAY HIMKE TEMNEPATYPL! KUNEHUA BoAk!. OH JOMTHEH BbiTE
nogeoedrHed K NUTaioweMy so4onposody COrnacHo ero NPoM3BoanTENEHOCTA W
obwemy. Mepen Tem, kaxk nogcogauHuTe Npubop, HeoBxogumo cneaylowes:

- NPOBEPWTL, ECNK XapaKkTepucTUrM Npubopa (ykasarbl Ha WWNaWKe) CoOTBETCTBYIOT
noTpeGHOCTAM NonsL3osarens,

- yOeauTecH, YTO yCTaHoBKa cornaceesieaetca ¢ IP zawutor npubopa (3awwTa ot
NMPOHUKHOBEHWA BOAL! M NbUKM) W COOTBETCTBYET AEHCTBYHLLIMM HOPMAM;

- npoyMTaiTe MHhOPMaLMIO, YEAZaHHYIO HAa YNAKOBKE W HE WKnanke npubopa.

DaxHeid npubop paspaboTad ON8 YCTAHOBKM WCKTKMMTENLHO BHYTPH 303HWA B
COOTEETCTEWMW C ASHCTEYHOLWWMI HOpMaMK. Bonee Toro, MOHTEKHMKKY AOMHHLI
cobnogate cneayowme TpeboBaHus, ecnu ecTe (PaxkTops!:

- CLIPOCTL - HE YCTaHaBnuBaiTe Nprbop B 3aKpbIThIX (HENPOBETPUBAEMBIX) W ChiPbIX
NOMELLLEHWUHAX,

- MOPO3 - HE yCTaHaenueaiTe nprubop B MecTax, rae TEMNEPaTypa MOMET KPMTUYECKM
YNacTe U rge MoweT DeiTe puck 0Dpa3oBaHnA neaa;

- CONHEYHEIA CRET - HE NOAEEpranTe Npubop BO3AENCTEUID NPAMEIX CONHEYHEIX
ny4ein, Jame ecnin OHKW NPOXOAAT HYEPes OKHO,

- nbink/napsi/ras - He yetadHaegnueaiTe npubop B MaCTe, rae NpUCyTCTEYIOT ONAcHLIe
BELWECTBA, TAKME KAK KMCNOTHLIE NAPbI, NbIML UKW HACLILLEHHLIE rasbl;

- CHaYKM HANPSOKeHUA - HE NOLACOBONHARTE NPUBOP HANPAMYIO K SNeKTPUHECKOR CaTH,
KOTOpas He 3aWMLIEHa OT PE3KUX CHaYKOoB HanpaMeH s,

Ans cokpaweHMA notepe Tenna depes TpyGonposon npuBop cneqyeT yoTAHOBWTR Ha
MUHWUMANEHOM PACCTORHMW OT eogopazbopHoro yana (A puc. 1 w puc. II), dns nposegsHuws
TexHwYeckoro oBenymueankA obecnedsTe BokpyT NpuGops cBOGOAHOE NPOCTPEHCTEO HE MEHEE
50 cm, a or notonka - He medee 10 em (puc. |l). Ons kpennedvs npuBopa pexomedgyetca
WCNONB30EATE KDIOKM C AMaMeTpom He madee 12 MM (puc, 1), B 3asucumocTv OT BiGpasHoi Bamn
MOLENW BOQOHArpEEaTENA, Bam noHafobates 2 unu 4 Takmx Kpoka, [ogroToBneHHoe Kpennexue
ACMAHO BEEPHWHBATE TROBKPATHEIA BEC HANOMNHEHHOM BOJ0A BOfoHarpesaTend.

YHuBepcanbHan ycTaHOBKa

BogoHarpeeatens moxeT DeITh YCTAHOBNEH KaK BEPTHKansHO (puc. 2a), Tak
ropuacHTaneHo (puc. 2b). JnNA ropuaoHTansHoM YCTAHOBKK NOBEpHNTE npubop no
YacoBOW cTpenke Tak, 4Tobsl aro Tpybrv nopeogda v oTeoaa Boge Ouink cneea (Tpybra
noaaYr xonoAHoM BOfAR AOMKHE BaiTe BHK3Y), Cum. Takke puc, V,

TMOPABINMHYECHOE COEQUHEHUHE

MogcoeanHarTe naTpybKky BOQOHANpeBaTans ToNLKO K TRYBam W huTHHraM, paccHuTaHHLIM
Ha Temnepartypy, npesbilwaowyo 80 "C npu mMakcumMansHom pabouem fasnednn. He pexome-
AYETCA WMCNONBI0BaTE MaTepHans), He PAcCYUTaHHEIe HA BLICOKME TemnepaTtypel. YcradoawTe
NpeqoxpaHMTensHeId knanad (puc. IV) Ha Bxone xonodHol Bodbl BofoHarpesarens (TpyGua
BYOOA NOMEYEHA CUHKM KonbLom). MNpanoxpaHuTensHed knanad cpafiaTeiBaer npy AaBneHum
BOOB B BofoHArpesatens cesiwe 0,7 MMa (7 Gap).
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BHUMAHWE! YcranoBrka npegoxXpaHWTENLHOND KNanaHa, BXOOAWEro B KOMMNEKT,

ABNAeTCA 06A3aTeNLHBLIM TpeGoBaHnEM.
[nn HekoTopsix MOOENel B Cuny OCOBEHHOCTH KOHCTDYKUMNM MOHTEX  WIPEENMUSCHIMX
COBOMHEHWI, BKIKOYAR MOHTAX KNANaHa, BO3MOUKHO NDOM3BOLMTE TOMNBKO GO CHATOH NNACTHKOBOR
KpLILKOA BOQoHarpesatens. Mocne MOHTaWa rMOpPaBNVHEcKMX COBOMHEHWA AaHHYH KPBILKY
CNEAyeT yCTaHOBWTL 0BpaTHo Ha MECTO, 3athWKCHPOBEAR WTATHEIMK BUHTaMKW,. [na oBnerdenmus
OBCNYHUBAHWA BOODHAMPEBATENR DEKOMEHOYETCH YCTAHOBWTE CNMBHOW BEHTUNB-TPORHWK
(puc. V) Mexgy BXoOoM BOOOHArPEBATENS W NPELOXPAHNTENBHEIM KnanaHoM, [lanHsi TRORHK
NOMOKET CIWBATE BOLY M3 BOAOHAIPEBATENA, HE BuIKDYYHBARA NPENOXPEHHTENSHEIR knanad. [na
yoBCTBa PEKOMEHOYETCA NOACOSAWHWMTE K BEHTUMKD TPORUHMER LUMAHT ANS CNWBa Bofkl. 3ToT
LINAHT NO3BONWT HANPABMATEL CIIMBAEMYIO W3 BOAOHAMPEBATANA BOAY B KaHANW3ALMI0 MNK Apyroe
BriDpanHoe Bamu mecTto.

MpucoeauHuTe BxogHoR NaTpyGoK NPEOOXPAHUTENEHOTD KNANaHa K MarncTpany xonoaHoR
BO/b! € NOMOLWLI rMEkoro Wnadra. Mpr HeoGXoauMOCTH YCTEHOBNTE 3aN0PHBLIR BEHTHNL.

MpK 38TAMMBAHWA COSOMHEHWH He NpUKNapbiBaliTe upeaMepsbn younuwi. OcofedHo ansa
NpefoxpasnTensHONo Knanaxa, MNpenoxpaHuTensHEIf kanaH pekoMeHIyeTca 3aBopaiMBaTh He
Bonee Yyem Ha 3-4 obopoTa, obecneYMe repMETHMHOCTE NEHTOW dyM. B pewwrme Harpeea wa
APEHEKHOM OTEEBPCTUR NPEAOXPaHNTENEHDIT KNanaxa MOXET kanats soga. [ns oteoaa aTod
BOAbl APUMEHAETCA APEHAKHLIA LWNaHN KOTopkA AonweH GbiTh NPONCIKEH C YKNOHOM BHM3.
Temneparypa B 30He NPOKNaAKM APEHaMHOID WNAHTE He JoMmKHa onyckaTeca ke 0° C. Ecnm
AABNEHWE BoAB B BOOONpoBoae Gnuako K gasnedwio cpaGaThiBadns npenoxpaHuTenbHom
KNEANAHE (NpEBLILEET 5 aTM.), TO NEPEN NPESOXPAHNTENBHBIM KNANAHOM CREAYET YCTAHOBUTL
noHWxaWMi peaykrop. Bo nabewanue 3acopeHus BofopaibopHoi apMaTypel MK gylesoi
Hacaaku 1a TpyG AonkHbL BbiTh YOaneHs! NOCTOPOHHKE YaCTHLL! M Psiab. [INA YBENMYEHA CPOKA
cny#Gbl Npubopa NPMMEHAETCA 3NEKTPOXMMUYECKARA 3aLLMTa OT KOPPO3MKM (Marduessid aHon).
OfHaKko 3Ta J8WMTA HE MOKET WCNDNB3OBATECA NPKW MECTROCTW BoAnl Hwke 127 F. C apyrod
CTOPOHbY, BKCOMYATAUWA BOLOHAIPSBATENA C BOA0A BLICOKON MECTKOCTH NPHMBOAMT K
06pa3oBaHMic WIBECTHKOBLIX OTNOMEHWIA, KOTOPLIE CHWHAKT NPOM3BOOMTENBHOCT NpMBopa 1
MOTYT NPMBECTH K BBIXOAY W3 CTRPOA HAMPEBATENEHOIC 3NeMaHTa.

3nekTpuyeckoe NoaKnYeHue

Mepeg Havanom nwbBeix pabor ybeguTLCA, Y4TO BOAOHArpeBaTenk MNONHOCTEH
OTKNHYEH OT ANEKTPWYECKOA CETH

DNEeKTPOMOHTEN NpuBopa AOMKEH BLINONHATL KBANWMWUMPOBAHHLIA CheuManqcT ¢
COBNOAEHHEM NPEBKMN TEXHKMKIM BE30NACHOCTH. PUPME-HITOTOBHTENE HE HECET OTBETCTEEHHOCTH
38 NospexaeHnA npubopa BCNENcTBMEe HENpABWNEHOMD 3838MMEHMA WM HENPAaBMNEHEIX
NapameTpoB UCTOMHMKA 3NEKTPONMTAHWS,

MapameTpsl WCTOMHWKA 3NEKTPONWTAHMA AOMHHLI COOTBETCTEOBATL TEXHWHECKMM XapakTe-
PUCTHKAM BOOOHarpeEBATENR, YKA3AHHLIM HA 3aB0ACKOR Tabnuuke. [puMersdTe kabenk C
CDDTEETC'I'B?IOLLIMM CEYEHMEM WM.

MpumeHeHe TRORHKKOE, YANKHATENESA M NepaxoiHUKDB He JonyokaeTcs. He nogoosguHaite
kafiens 3asemneHns npuBopa K BoNONPOBOAHLIM W razoBLIM TpyBam. Ecnu BooHarpesaTens
NocTasnAeTcA ¢ xabenem aNeKTPONWTAHWA, KOTOPBIA B Gyoywem noHanobWTECA NOMEHHATH,
ucnonkayite kabent cooTeeTcTeylowero TMna (HOSWV-F 3x1.5 wmw’, @ 8,5 mm). MpopeHste
kabens JNeKTpoOnMTaHMA B COOTEETCTEYIOLIEE OTEEBpPCTME B 3agHed nadend npwbopa W
npHcoefMHATE K KNnemMmoi konoake (M, pue Ta ). 3atem kamaui U3 NPOBOAKOS AOMAHL GoiTh
3ahUKCMPOBaHLI B KONOOKE COOTBETCTBYIOLWWMMU BONTWkamu. [NA OTHMOMEHWA BHELUHEMD
INEKTPONMTAHWA TpKBopa NoMbayATecs 2-MOMIOCHBIM  BLIKMIOYATENEM, COOTBETCTBYHILLWM
crangapTy CEEN £ MaonAUUOHHEM PACCTORHMEM MENTY KOHTAKTAMKW He MeHee 3 Mm. B usnu
ANEKTPONUTAHWA BEKOMEHAYETCA YCTAHOBK Th NPEAOXPaHK TENN.

MpuBop gonmxeH BeTs 3a3emMneH, M kKabenk 3a38MNEHKA (KENTO-3ENEHOTo LUBETa W
ONMHHES OCTANEHEIX) A0MKEH BhITE 3AKDENNEH K KOHTAKTY Ha npubope, 0G03HAYEHHEIM

cumsonon © (G puc.7a).

Bakpenute kabens SNEKTPONUTAHWA G NOMOLLI0 KaBenkHbX 3axumMos. YBenuTecs, yTo
napameTpbl WCTOMHUKS BNEKTPONWTAHMA CODTBETCTRYET TEXHWYECKMM XApaxkTEepuCTHKam
npwGopa. Ecnu BoacHarpeeaTenb He YkOMNNekToBad kabenam aneKTpONMTaHWA, TO
NOAKMIOMEHINE MOKET BbITh BhINOMHEHD CREAYHOLWMMK cnocoBamu:
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- NOCTORHHOE NOAKIIKMEHHE © NOMOLWEK kabens, NpoNoKeHHOND B KecTrol TpyGe, scnw npubop
He 0BopyaoEaH KabensHEIMN 3aXManK;

- NOAKNIOMEHWE ¢ NoMoLWs ribikoro kabens (Tn HOSVV-F 3x1.5 mm®, @ 8.5 mm), ecni npubiop
0GopPYA0BAH KAGENEHBIMN 3ENMMENMMN.
Beoa B a3KcnnyaTauuio

Mepen NoaKNIHEHWEM BOAOHATPERATENA K MCTOYHWKY 3MNEKTRONKUTAHWA 0BS3aTeNLHO 3anon-
HuTe Gak Bonor. [inA 3ToTo OTKPOATE BERTWINE NOOEYY BOOONPOEOOHON BOOL! B BOAOHArPEEaTENk W
KpaH ropaMei Bogsl Ha cmecuTene, Kak TonbKo BogOHANPEBATENb HANOMHWTCA, U3 KPaHa noTeser
popa. lMpoeepete dnadeu Ha Hanwuue npotevek. Mpy HeoGXOAMMOCTH OTUBHTPYHTE &fo W
nontaHuTe BonTol hnaHua. MNoaanTe aNeKTPONUTAHWE, BIMIOUUE BHIKNIOUETENb.
Buumanue! Ecnn mogens TOP (o6opygoBaHHas KOHTPONbBHOW NaHENbHO,
n3obpameHHoN Ha puc. 5 u 6) ycTaHaBNWBaeTCA rOpPM3OHTaNbLHO, TO ONA TOro,
4ToOLI NOBEPHYTL M300paKeHne Ha gUCNNee B rOPM30HTanNLHOe NonoXeHue,
HeobXxoaMMo OQHOBPEMEHHO HAaXATL W YOepKaTh B TedeHne 5 ceKyHa KHOMKK
“mode” n“eco”

TEXHUWYECKOE OBCNYXXWUBAHUE (MHchopman,mMa Ana cnewuaniucTos)

BHWMAHMWE! Cobmopaiite obwme TpefosaHun 1 npaesuna Ge3onacHoil sKCnNyaTalmg,
NpYBEEHHBIE B HAYANE BAHHOR UHCTPYKLWW, CnefyHTe NpUBE AeHHBIM HIDKE YHAZAHUAM.

Bee pafioTs N0 MOHTaNY NPUBOPA [ONKEH ELINONHATE KEANMDULMPOBAHHLIA CNELMANKET ¢ COBNIDREHKEM
MPAEHN TEXHAKK GEI0NAcHOCTH.

Mpexie 4en 0BPATHTECA B CEMBMCHHA LIBHTD, YEAMTECE, VTO HEKCNDABHOCTE Ke CBRIAHA C NEpeBoRMi
BI},EI,CIMEﬁMHHﬁ WM ANEKTPOMMTAHKA.

Cnue Boabl
ECHW BOSHIKART ONACHOCTE JAMOPAKMBARWA, TO CIEAYET CAMTE BOAY W3 NPMBOPE. [INA 3T0M0 BENANHITE CRERYILME

OnepaLmH;
- OTKIIOMUTE BNEKTRONMTEHWE Npuiopa;

- 3aKPOFTE BEHTWUTL NOJAYM XONOAHON BOAbl B BOAOHAMPEBATENL,

- OTHPDITE KpaH roprYeii BoOsl HE CMECUTENE (B PAKOBMHE MM BaHHON);
- OTKPOWTE CNWMBHOW KpaH TpoAuuka (B puc.2 W puc.|v).

3ameHa BHYTPEHHWUX 3NEMEHTOB

BrumaHue! OTKNOYMTE BOOOHArPEBaTENk OT NWTaHMA nepea moGoi paboTon c M.

Ana paboTel C ANeKTPUMECKMMMW YACTAMU CHAMMWTE NNACTUKOK KPEILWLKY (pWc. 7a).

[na paGoTel ¢ AaTumkamu TepmocTaTta (ur.K) HeoGxooumo oTcoeauHWTE NpoBOAa
(thur.F) T MOHTZMHOR NNaThl W BLITAHUTE WX U3 pasbema, yOeauBLLWCE, HTO Bbl MX He
nepernbasTe YpeaMepHo.

Onsa paBotel ¢ cunosoi nnartoi (dur.Z) orcoeguuute nposoaa (dur. C, Y, FuP)n
BbIBUHTUTE LUYPYNbI.

[Ona paBoTel © KOHTPONEHOR NaHenk (CM. PUG. 7b) CHAMKWTE NNACTUKOBYHD KPLILLKY
(dpur. A), oTkpyTUTE 4 NnepeaHux wWypyna (twr.B), oTcoeguHnte npoeog (dur.Y) u
oTkpyTUTE 4 3agHux wypyna (dur.C).

Bo Bpema cOopku ybeguTeck, 4TO BCE KOMMNOHEHTEI NOCTABNEHE] Ha CEOM
wraTHeie MecTa.

,n.l'lﬂ paﬁOTbl C HarpeeaTenbHeIM 3NeMeHToM W aHOO0M BHAYANne HEOEXDJJ,MMO
ONyCTOWWTL NpUEop.

OtkpyTuTe Gontel (C puc.8) 1 cHumuTe dnadey (F puc 8), dnaHubl coequHeHsl ¢©
HarpeeaTensHbIMK 3NEMEHTaMK U aHogamy. Bo epems obpatroi cBopkn yBeputecs,
YTO CEHCOPbI TEPMOCTATE M HarpesaTellbHble JeMEHTEI NOCTAaBNeHel Ha CBOKX
wraTHsle mecta (puc. 7a u 8). Ybeaurecs, 4yto dinaHusl, obosHaveHHble kogamm H.E. 1
v H.E.2 ycTaHaeNMBATCA HA LUTATHEIE MECTA, UMEDWMe Te e kogsl, Ml
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pEKOMEHAYEM 3AMEHATE NPoKNaaky dnanua (Z puc.B) Kamoeli pas npy geMoHTame
chnaHubl.

BHumaHue! MNepecTaHoBKa HarpeBaTeNbLHLIX 3MEMEHTOE MOMET NPUBECTH K
nonomke npubopa. PaBoTtanTe ¢ HarpeBaTenkHbIMU 3NeMEHTaMM
nocnefoBatensHo. MpucTtynaidTe k paboTe co BTOPLIM INEMEHTOM TONLKO KOraa
cnﬁepere W ycTaHOBWUTE I'IepBblI?l Ha cBoe lWTaTHOE MECTO.

MpuUMEHANTE 3aNacHbie YacTH, BLINYCKagMbIE TONLKO 3aB0A0M-H3roTOBMTENEM.

MnanoBoe TexHU4eckoe oBecnyxMBaHne

Yrobkl obecnedqnts Hauny4yLwyo NPoMIBoaUTENEHOCTE NpUBopa oYMWwanTe
HarpesaTensHEIi anemeHT (R pyuc.9) oT Hakuny He pexe, Yem pas e as8a roaa.

Ecnw Bbl npaano4nTaeTe He NoNeI0BaTLCA CNELWanLHEIMY KUCNOTaMK ANA CHATUA
HaKKNW, NPOCTO CHMCTATE HAEKWUNbL Gea noBpeXaeHWA HarpeBaTenNbLHOro anemMeHTa.
Maruuessle aHoabl (N puc.9) Heobxoaumo MEHATE He peke, Yem O4WH pas B aApa rona
(kpome Moaeneil ¢ Bakom na Hepasellel crany). HYTobbl yOanuTs cTapbie aHom,
CHUMWTE HarpesaTenbHble SNeMEHTEI U BbIKDYTUTE aHoObl U3 demHaTtensail.

MarHueBsIil aHoA, ABNAETCA PACXOAHLIM MaTepuanom, ¥ ero 3amMmeHa He
noanapaet Nnog rapaHTHio.

CoeguHuTenesHas TpyOka (X puc.7a) gomkHa Nue NpoBEepATLECA Ha NpedMeT ee
3acopeHus. Y1obkl ee ocMOTpeTE, OTEPYTUTE ABe KonbUessie raiku (W puc.7a).

MpenoxpaHMTenkHBIA KNanaH
PerynApHo NPOBEPARTE, 4TOBM NPELOXPEHATENSHSIA KNANaH (YCTROACTED SALLWTH OF MaGLITOMHOMD SEENEHUA) He
Gbin 3a6N0KKPOBaH MK NoBpexaes, NPy HeoDXORMMOCTH 3AMEHMTE 8ro WK YOANUTE WIBEBCTKOBLIA HANeT.

PYKOBOACTBO NO 3KCNNYATAL WK

CoBeTbl N0 aKcnnyaTayumu
- V13 BOOHArPEEATENR MOGKET KaNaTs BOAA, NOITOMY HE OCTAENAATE LBHHSIE NDEIMETE 4 DOODYODEaHE N0A NpiopaM.
- MNEpap praTensHeIM NEJEPSIBOM B SHCTITYATALMA BOJOHAMDEBATENR, BINOTHNTE CNEQYIOLWE NERCT BIA:
> QTKNOUATE SNEKTHONUTAHNE NPMECPA BEOAHEIM BHKADUTENEM;
> JAMPOATE BGE KPAHH,
- TopAaA BOAA NP TeMNepaType Gonee 50°0 MOWET BEIBATE CHALHUE ROMK BANOTE A0 CMEPTENBHOMD HEXORA.
JeTH, NOMMNLIE MOZM W NKGH C OCNABNSHHSM 3R000RLEM HAKGONEE NOBEPKEHE MUCKY OHOra.
Bz paboTs N0 TEXHMYECKOMY 0OCAYMMBAHNIO JCNMEH BEINONHATE KEanAEHUMDOBEHHER CRELManieT.

Mepesanyck / AuarHocTuka

+ [na Gazoebix Mmogenei (mogeny, obopy0BaHHLIE KOHTRONLHOM NaHeNsLIo,
M30DPAMEHHON Ha pUCYHKax 3 1 4).

ECnu BOIHWKAET HEUCTIPABHOCTE, NPUDOP NEPEXOAUT B PEXUM ONOBELWEHWA O
NONOMEKZX, W BCE Er0 MHOWKATOPHLIE NamMNoHKK HA KOHTPONBHOW MAHENK HAa4YHYT MUraTh
OOHOBPEMEHHO.
OuarnocTrka: yTofibl aKTMBMPOBATE (PYHKLMIO AWATHOCTUKN HAMMUTE W yOepKuTe
kHonky (O (chur.A) B TedeHue 5 cekyHa,
Bug HewcnpaeHocTh OygeT nokasad naTelo Hgwkatopamu (dur.1-5) no cneayiowein
cxeme:
WHoukaTop 1 = BHYTPEHHAR HEMCNPEBHOCTE 3NBKTPOHHOR NNaTsl,
WHowkaTop 3 — MNononka gatyuka TemnepaTtypsl (paspsle WNKW KODOTKOE 3amMblKaHue) —
BbIXO4HON Gak BogoHarpesaTens;
Wraukatop 5 - Meperpes soael, onpegensemsi 0TAENEHBIM A3THHKOM — BBIXOAHOR
Oak eogoHarpeeaTens;

BHUMAHWE! CobniopaiTe obwwe TpeboBaHiA M npasuna 6e30nacHoM SKeNMyaTaLg,
NpYBSAEHHbBIE B HAYaNe AaHHON MHCTRYKUMK. CRenyiTe NpUBESEHHEIM HIDKE YKaIaHUAM.

25



G

WHamkatTopsl 4 v 5 — OBwyit neperpes (HEMCNPABHOCTE INEKTPOHHOR NNaTkl) —
BbIx0AHOHW Dak BogoHarpesartens;

WMHgukatopel 3 U 5 — Owubra ceHcopHoro gudydeperumana — BeIXxogHon Bak
BOAOHArpEBaTENA;

WHaomkaTopsl 3 1 4 — HeT ropayei soabl NpW BKMNIDYEHHOM HarpeBaTenkHoM 3neMeHTe
— BLIXOOHOW DaK BogoHarpeBaTens,

WHAKKATOPB! 3, 4 U 5 — OTCYTCTEWE BOMb! — BoIXOQHOW BaKk BoAoHarpasatTens,
WHankaTopsl 2 1 3 — MNMonoMika AaTyuka TeEMNeparypsl (Paspeis MNK KOPOTROS
3amblkaHWe) — Bxo0H0W Dak BogoHarpesaTens,

WHonkaTope 2 v 5 — Neperpes eogsl, ONpensnasmell OTAENEHEIM ASTHMKOM —
EXOAHON Dak BogoHarpesaTens,;

ViHaukaTope! 2, 4 1 5 — OGLWWIA Neperpes (HEMCNPABHOCTE SNEKTPOHHOW NNaTH) —
exoaHoi GaKk BofoHarpesaTens;

WMuaukatopel 2, 3 u 5 - Ownbka ceHcoproro AnddiepeHyana — BxogHol Bak
BOAOHArpeEaTENs,

MHaukaTopel 2, 3 U 4 — HeT ropaYel oAbl NMPW BKNIDYEHHOM HarpeBaTensHomM
INEMEHTE — BXOAHON Dak BofDHarpeBaTens,

WMHaukaTopel 2, 3, 4 u 5 — OTcyTeTBME BoAbl — BXoAHOM GaK BofoHarpeeaTens.

HToDk! BRIATH M3 QIYHKLMK OWATHOCTHRKM HaXKMuTe kHonky (1) (dur.A) unn nogowanre 25
CEKYHI.

«  [Ona mofenei TOP (Moaenu, oBopyAoBaHHEE KOHTPANEHOW NAHENkID,
W30BPAKEHHON Ha PUCYHKAX 5 1 B):
Ecnuw BosHWKEET HEMCNPaBHOCTbL, TO NPWBOR BXOAWT B PEXUM ONOBELIEHWA O NONOMKEX,
W Ha gucnnee nossaTca uMdhpsl, 0BoaHavallMe COOTBETCTBYIOLMA KO OLUMBKK (K
npumepy, EO01),
Cnucok Kogos oLNBOK:
EQ1 — BHYTpEHHAR NONOMKA 3NEKTPOHHON NNaThl;

E10 - MNMonomka gartdnea TemMneparypst (Paspeig MK KOPOTKOe 3aMBIKaHWE ) —
BbIxoAHOW Dak BoJoOHarpeBaTens,;

E11 — MNeperpee noael, onpegenfemsiil OTOeNsHBIM AaTHHKOM — BeIX0aHOW Gak
BOOOHarpeBaTena;

E12 — OBwwit neperpes (HEWCNPaBHOCTL INEKTPOHHON NNAaTLl) — BeIXOAHOW Bak
BOfOHAarpeBaTens;

E13 — Owuika ceHcopHoro Avdhcheperunana — BaixogHoi Gak eoacHarpesaTens;
E14 — Het ropayei Bogkl NpY BKIKOYEHHOM HArpeBRaTENLHOM 3NEMEHTE — BRIXOOHON
BGak BOACHArpEBATENR;

E15 — OtcyTeTEME BOOBL — BRIXOOHON BaK BOAOHArpEBATENS,;

E20 - Monomka gaT4uKa TemMnepaTypst (Paspoie UNK KOPOTKOE 3aMbIKaHUE ) — BXOOHOW
bak BopoHarpesarens,

E21 — lNeperpee noakl, onpegensemsil oT4enNsHeIM AaTHMKOM — BX0aHoN Bak
BOQOHArpeBaTens;

E22 — OBwwit neperpes (HEMCNPaBHOCTE 3NEKTPOHHOMN NNaTsl) — BxogHon Bak
BOgOHArpaBaTtens,

E23 - Cuwbra ceHcopHoro audpdheperuvana — exoaHon Bak BofoHarpesaTens;

E24 — Het ropa4ei Bogsl NpW BKOKYEHHOM HarpeBaTenkHoOM NeMeHTe — BXoaHoi Bak
BOAOHArPEBATENHR;

E25 — Orcyrerere BoObl — BXOAHOR Bak BofoHarpesaTens.
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Mepezanyck: 4TobbLI NEpe3anycTUTL NPNBOP, BLIKNIOYUTE 1 ONATL BLMKKYUTE
sogoHarpesatens ¢ nomowbio kaonki O (puc. 3-4-5-6 chur.A). B enydae ecnu npu
nepesarpyske npubopa owwbka ncHesHeT, BoAOHarpeBarens BEPHETCH B HOPMAas bHbIM
pexmm pabotsl. Ecnu owmbra onsTe NOABUTCA Ha akpaHe, 0DpaTUTLCA B CEPBUCHLIN
LEHTR.
YeTaHoBKa/KODDEKTUROBKA MECTHOIO BOeMeHU
(tonkeko ansA mogenei TOP, oGopyaoBaHHEIX KOHTPONEHOW NAHENEHD,
n300pakeHHOW Ha pucyHKax 5 u 6)
Bo BpEMs NepsBoro BKNIKUEHWA BOLOHATPEBATENS CWCTEMA ABTOMATHUECKH NPEANoKUT BaM
YCTAHOBWUTE TAKYLLES BRPeMA. Brocnaacteww gna KOPREKTUPOEKN BREMEHN HEQDXOAMMO HANATE 1
YOEPAATE KHONKY esely B TedeHne 3 cexyrd. BeiDop Texyliero Yaca OCyLUECTENRETCH NOBOPOTOM
KkHOMKW esetr. Janee noATREpAUWTE BRIDPAHHLIN YAC HAKATUEM 3TOA KHOMKK, MORTOPKUTE AaHHYI0
NPOLSAYRY J117 YCTAHOBKN JHEUEHWHA MUHYT.
PerynuMpoBKka TeMnepaTypil M akTUBU2aUMsA (pyHKUWA npubopa
+ Nna moaened, obopyfoBaHHER KOHTPONEHOW NAaHenksHo, aocbpamedHon Ha

puCyHKax 3 u 4.

Brniunte sogoHarpesartens, Haxas kdonky (D) (nos.A) YeraHosure senseayin TEMNEpaTyDY,
WENONL3YH KHOMKW €-+% WA -5, YPOBEHs HArpEsa MokHo seiBpats of 40°C go 80°C. Bo spems
thassl HArpesa WHAWKATOPE (N03.1-5), COOTRETCTEYIDWME TEMNEPATYPE HarpeTol Bons, GyayT
ropeth HenpepoisHo. Bee nocnedywlwve WHAMKATOpL BydyT MUrate (BKMKDYEA WHOMKETOP,
COOTRETGTEYHOILMA YCTAHORNEHHOR TeMnepaType).

Ecnv temnepartypa Bofbl B BOOOHAErpeBATENS HEYWHAET Nagser (K npWMMepy, Bo Bpems
NONBI0BAHWA FOpAYeR BOOOH ), NPOLECT HAMPEBa HAYHETCA ABTOMATHYECKA. W WHAMKATODL Memay
nocnenHuM HEeNpepeiBHO rOPAWMKMM, COOTBETCTBYIOWMM Tekylew TeMnepartype B
BOOHAMPEBATENE, M MHOMKATOPOM, COOTBETCTEVIOWMM YCTaHDRNEHHOA Temnepartype, OyoyTt
MHMETE.

E.atl BpEMA NepBoro BKMIOYEHWA TeMNepaTypa Harpesa No YMonyaHWio yoTaHoBNeHa Ha ypoBHe
T70°C.

B cny4ae l‘prﬁﬁGBE C MWTaHWEM WM OTEMOY8HNA BOOOHArpesarena C NoMOoLLbK KHOTEK
(noz.A), CHMCTEMa 33NOMHWT NOCNEOHWE TemMneparypHbie HacTpodkm, Bo spemA Harpeea
BOIMONHO NOAENEHWE NErKorD WymMa, KaK PE3YNLTAT NROUSCCa HAarpesa okl

= [na mopeneid TOP (oGopynoBaHHBIX KOHTPONLHOR NAHENLW, YHA38HHONW Ha
pucyHke 5 u 6):

Hammure kHonky (O (chur A), 4toBel BKNoUMTE npuBop. Bo Bpema thassl Harpesa Ha
aucnnee BynyT ropeTs 3HaYKM BOMH (chur.C).

Mpubop umeeT 4 pexuma Harpeea: Manual (Pyyxon), P1 (Mporpamma 1), P2
(Mporpamma 2), a Takke P1 u P2 (Mporpamma 1 1 Mporpamia 2 sMecte). Kaxkasii pas
HaMMMan Ha KHonky amodes, YTobbl BLIDPATE PEKUM HATPeBa, Ha AUcnnes ByoyT
3AropaThcA MHOMKATOPE Y oB03Ha4YeHui COOTEETCTEYOWMX pexumoe (P1, P2, Man).
Pexumbl ByayT BuBMpaTLECA HA LMKNWYECKON OCHOBE B cnefywolwem nopagke: P1
(Mporpamma 1) = P2 (MNporpamma 2) = P1uP2 (Mporpamma 1 v MNporpamma 2 smecte)
= Manual (Pyudoi) =P 1 (MNporpamma 1) 1 7.4. MNporpamsel P11 P2 no ymonyanwio
ycTaHosneHel Ha epema 07:00 » 19:00 cooTBeTCTEEHHO, W HE TEMNEPATYRY Harpeea
Boak 70°C.

Pewun «Manual» (roput wHgukatop «Man») NossonsaeT yoraHaBnueaTs TEMNEpaTyRy
Harpeea, NpoCcTo Nosopaynean KHONKY wset» 0o Tex nop, NoKa Ha gQuennee He NOABWTCA
HENASMbBIA YPOBEHE TEMEPATYPL HArPeBa (MHTePBAN HAGTPOAKK NEXIT B QUaNasoHe
oT 40°C go B0C). Ecnu HaxaTh Ha 3Ty HE KHONKY, TO TEMNEPATYPHbIR pexiuM GyaeT
3AHECEH B NAMATL CHCTEMBI, M BOAOHAMEBATEND HAYHET PaboTaTh B pEXMME
«Manualy (Py4Hoi) ¢ A8HHBIMK HACTRORKAMMK.

ECO: Ecnu ncnonbaoeate pasuvm «Manualy (PyyHoi) emecte ¢ thyrkumein ECO (cm.
naparpad «PyHkuna ECO»), temneparypa ByAeT yeraHapnueaThes
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BOflOHarpeBaTenemM aBTOMaTUYeCcKu, TO eCTb KHOMKa «set» ByaeT oTknoveHa. Ecnu HavaTb BpalaTh 3Ty KHOMKY,
TO Ha Aucnnee noseuTcs Hagnuck «ECO» B TeyeHue 3 cekyHA. EcCnmn Bbl XOTUTE U3MEHWUTbL TemnepaTypy
HarpeBsa, BaM HaZl0 OTKIMOUUTL PyHKUMIO «ECO».

Pexwumbl «P1» (Mporpamma 1; roput nHavkatop «P1») , «P2» (Mporpamma 2; roput nHamkatop «P2»), a Takke
«P1 1 P2» (Mporpamma 1 n Mporpamma 2 BMecTe; OAHOBPEMEHHO ropsT uHAnKaTopbl «P1»n «P2») MoryT GbiTb
MCMonb30BaHbl Ans NPOrpamMM1poBaHUs Harpesa Boabl K onpeenieHHOMY BpeMeHU (OAHOro U ABYX NepUOLO0B
BPEMEH U B [IeHb).

[ins BbiGOpa [AaHHOMO peXUMa HaxumaiTe KHOMKY «mode» noka He 3aroputcsi WHAMKaTop Y HeobBxoaumon
nporpammbl. Mocne BbiGopa Mporpammbl MOBEPHWUTE KHOMKY «set», 4TOGbl BbIGpaTh BPEMs, K KOTOPOMY
HeoOXoaMMOo MMeTb ropsivyto Body (Bpemsi ycTaHasnvBaeTcs ¢ waroM B 30 MUHYT). HaxmuTe kHOMKy «set»,
4TOGb! 3aHECTU BbIGPaHHOE BPeMsi NamMsiTh.

[lanee, ycTaHoBUTE enaeMblii ypoBeHb TeMMepaTypbl, NOBOpaYMBas KHOMKY «set». Haxmute KHOMKy «set»,
4TOGb! 3aHeCTU BbIGpaHHyYO TeMnepaTypy B namsiTb. HaxmuTe KHOMKy «set» elle pas, YToGbl BogoHarpesaTesb
Havan paboTaTtb B BbIGpaHHbIX pexumax «P1» unun «P2» .

Ecnu xe Bbl BbIGpanu pexum «P1 u P2», To He06X0a1MMO NOBTOPUTL BLIGOP BPEMEHU U TemMnepaTypbl Takke U
Aans BToporo nepuoga. [Mepuod, y KOTOPOro He 3aAaHO BpeMsi HarpeBa, akTMBM3MPOBaH He Gyaer.
MHaneuayanbHele nporpammbl «P1» 1 «P2» WOEHTUYHBI NO MPUOPUTETY U MOTYT YCTaHABNMBATLCS HE3ABUCUMO
[pyr OT Apyra Ans nyyei rmbkocTu.

Korpa paGotaet ogHa u3 nporpamm («P1», «P2» nnu «P1 1 P2»), kHonka «set» oTknioveHa. U ecnu ee HavaTb
BpallaTh, TO Ha AUCNNee B TedeHne 3 CekyH[ NOSIBUTCS Haanuch «PMy. ECNn Bbl XOTUTE U3MEHUTL NapameTphbl
HaCTPOMNKM, HAXXMUTE KHOMKY «set».

ECO PLUS: Ecnu kakas-nn6o u3 nporpamm («P1», «P2» unun «P1 n P2») paboTtaeT coBMecTHO ¢ (hyHKLMei
ECO (cm. naparpad «®yHkumsi ECO»), Temnepatypa OyaeT ycTaHaBnuBaTbCsi BOAOHarpeBaTteniem
aBTOMaTU4Yeckn. Takum o6pas3om, B AaHHOM pexume GyaeT BOMOXHO YCTaHOBWTL TONMbKO BPEMS MOMyyYeHUst
ropsideit Boabl. Ecnu BpalaTk KHOMKy «set», To Ha gucnnee B TedeHne 3 cekyHz nosaeutcst Hagnnck «PLUSY.

NB! Bo Bpemsi ycTaHOBKM NoGbIX (PYHKUMIA, €Crin Nonb3oBaTenb He NpeanpuHUMaeT Kakux-nmbo aevcTBuin B
TeyeHune 5 cekyHa, TO B NamsTb cucTeMbl Byay 3aHECEHbI NOCHEAHUE YCTaHOBNEHHbIE AaHHbIE.

®yHkumna FAST

(ans mogenen ¢ TUNOM Aucnnes, NPeACTaBIEHHOM Ha UnncTpauum 3)

B 06bl4HOM pexume BoaoHarpesatefb paboTaeT npu 6asosoit MoliHOcTW. [Mpu BkMoYeHnn pexuma FAST
YCTPONCTBO paboTaeT Ha MaKCUMarbHOM MOLLHOCTY, HarpeBas BeCb 06bEM U Cokpalliasi obLiee BpeMs Harpesa.
YTo6bl akTMBMpPOBaTh (hyHKUMIO FAST, Heobxoammo HaxaTb «kHonky fast» (rif B, fig 3), koTopasi saroputcs. Ons
TOro YTOBbI OTKMOYNTL ATY PYHKLUIO, HEOBXOAMMO HaXaTb 3TY e KHOMKY CHOBA, U OHa MoracHeT.

®yHkuna QUICK HEATING (EbICTPbIVI HATPEB)

(ans mogenen ¢ TUNOM Aucnnes, NPeACTaBIEHHOM Ha UnnCTpauum 5)

B 06bl4HOM pexxume BopoHarpesaTenb paboTaeT npu 6asoBoit MolHOcTU. Mpu BkntodeHun pexvima QUICK
HEATING (BbICTPbI/ HATPEB) ycTpoiicTeo paboTaeT Ha MaKcUMarbHOM MOLLHOCTM, Harpesas Tomnbko Bofy,
HeobXoAuMYIo ANst NPUHATVS NePBOTo AyLua, CoKpallas [0 MUHUMYMa BpeMsi OXWAaHWsS Harpesa Bofbl.

Uto6b! akTMBMpoBaTH pyHKUMIO QUICK HEATING (BbICTPbIV HATPEB), Heo6xoanMo HaxaTb «kHomky gh» (rif.

B, fig 5), koTopas 3aroputcsi. [ns Toro 4To6bl OTKMHOUUTL ATY (PYHKLIMIO, HEOBXOAMMO HaxaTb 3Ty e KHOMKY
CHOBA, 1 OHa MoracHer.

MpumeyaHue: rnpu  ekmoyeHHom pexume QUICK HEATING (BbICTPbII HAIMPEB) memnepamypa,
omobpaxaemasi Ha ducrinee, MOXem HEMHO20 Om/uYamsCsi om peasibHol 8 Havasne npuHsmusi Oywa.

DyHkuma ECO

GyHiuprn ECO zanyckaeT cneumansHsi aeToMaTMyeckiil LMK OUMCTEM BOLEl M BHYTREHHEH
NOBEPXHOCTW BOAOHarpesatens ot DakTepui, BO BPEMA KOTOPOro NogbWpaeTcR OnTUMansHan
TEMNEPaTYPE W CKOPOCTE HRNPEEa Bodel, NPW KoTopom norubaeT BonswrHcTeo BonesHeTBOPHBIX
GaKTepui, KOTOPBIE MOTYT CONBPMETRCH B TENNOA CTORYER BO0E.

OauHyio yHEUMID DEKOMEHOYETCA BKMOYATE B CNy4ae, ecNW BogoHarpesartenem He
nonbsosankes Gomee 3 Aweil noapsg wnw ecnv Bel He Harpesaete sony seiwe 70°C.
OnNTUMANEHOES BpEmMA paBoTel AaHHOH tyHkLmK: 6-12 yacos. [iNA SKOHOMAW 3NEKTRO3HEPTMK
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Wocnons3oeaqve ywk ECO Gonee 24 vacoe nNpM BOWHOBDEMEHHOM BEMHOYEHMH HE
uenecoofpasqo.

Bnaropapr CNeuwansHod KHOMKE HA MaHeny ynpasnedus Bel MMEETE BOIMOMHOCTE
WCNONbIOBAHWA HECKOMBKMX LIMKNOB OYMCTKM MOAPAL, YTO YEENMYMBAET BEPOATHOCTE NOMNHOMO
YHUYTOREHWA BakTepuil.

GyHryua ECO srmodaeTcs HamaTuem kHonkw ECO, koTopas gonwHa saropetscs. Bo
Bpema paboTel JaHHOW (YHKLMKW Py4Han peryniupoBrka TeMNepaTypsl Harpesa
oTknYeHa. Ecnn Bel XOTUTE YBENNYWTE MK YMEHLLIUCH TEMNEPATYPY HAarpeea,
dyHEumio ECO HeoBxogumo BEIKMIOYAT NOBTOPHLIM HaxaTthem Ha kHonky ECO,
KOTOPERA A0MHHAE NOracHyTh,

MB! Bo epema paBoThi diyHKLWW Bbl HE MOMETE YNPasnaTe TEMNEepaTypod Harpesa, T.K. oHa
BLIGMpasTCS ABTOMETHYECKH, COMACcHD 3anomeHHol norwke pessiva ECO. Ho ecnu dhyHiuma
ECO ocraetca ekniodeHHod Gonee npyx Hefens Noapan, To BodoHarpesarens aBTOMaTHYECKHA
NepPexXoanT B 3KOHOMMWYHLIN pexumM paboTel, NpW KOTOROM OH ByOeT HarpeeaTk BOOY MCXOOA W3
BALIMX CPEaHUX NnoTpeGHOCTaR.

AononHUTENLHLIR ABTOMETHYECKWA aHTHBakTepHaNbHLIA pestiM

BopoHarpesaTenb WMEET TAKHE MONHOCTHIY BBTOMATUMECKUA AHTUBAKTEPUANBHBIA DEXMM.
YnpaeneHwe aHTHMOaKTepMaNtHEIMM UWKNAMM B STOM DEMMME DEANWICEAHD C NOMOLWBID
nporpaMMel  Boposarpesarens, (OH BRIKMIOYEH NO YMOMYSHWKD). ABTOMaTUHECKHA PEkMM
SHTHEW3KPYETCA NPM ONPefeneHHLX YCnoawAx, korma Bel He nonkayeteck kHonkol ECO Wa
NaMen Yynpasnexus. T.e. AaHHbiW PENWM  ABNASTCH AONONHUTENEHON 3AWWTOR OT
GonesseTeopHbix GakTepui, conepMallMXCh B TENNoA Boae.

MepBbid UWKN [AHHOMD PEKUMA BKMIOYABTCA Yepe3 TpW [HS NOCNE NepBoro BRIKHEHUS
sogoHarpesarens. B nocneayowen, ecni g Tededne 30 OHeR TeMNepaTypa B BOOOHarpesaTense
HE NogHMManace Beiwe 70°C . TO BKMDYASTCA CNeoyWWWA umkn. Ecnv BoOoHarpesartens
BhIKMIOYEH, BETOMATHYECKWA aHTUBaKTEPUANEHLIA PEXMM AeaKTwBMpoBaH, MpY BLIKMIHEHUA
yCTpoicTaa BO BpeMA BbINONHEHUS BHTUBAKTEPUANLHOMD LIMKNA, BONOHArpesaTent BLIKNIoYaeTes
W OYHHL A TEK He OTKNHasTcA. Mo 3aBepLieH M SETOMETUHECKDNO aHTNEAKTEPUaNEHOMD LKKNa,
paboqan TemnepaTypa BO2BPALULAETCH K 3HEYEHWID, PAHEE YCTAHOBNEHHOMY NoNbL20BaTenem.

* [ns 6asoebix Mogeneid (000pyOOBAHHBIX KOHTPONLHOW NaHenkLIo,
M20DpaMeHHon Ha pucyHKax 3 1 4):

AKTHBAUMA aHTwbakTepuantHoro Uwkna ECO otobpamaeTcd Ha JWCTNEE KaK YoTaHoBKA
00eIMHOTD pemMMa Harpesa oo Temnepartypel TO'C (puc. 3 u 4) Ona nonHoro oTkNQHEHHA
ABTOMATHYECKOMD aHTUDAKTEPMANBHOMD PENMME, OOHOBPEMEHHO HaMMWTE W yoemkusaiTe B
TEMEHWE HEThIPEX CaKyHL KHONKKM «ECCr w a+n; NPW 3TOM ANS NOOTEEDHAEHWA OEakTMBaLMAI
PERMMA B TRHEHWE YETEIDEX CakYHO ByneT BbICTPO MUraTh ceeToawod noa. 1 (puc. 3ud).

[ns ofpatHoro BHMIOHEHWR SETOMATMYECKOTO AHTWBAKTEPWANEHOIO PERWME, NOBTOPUTE
ONACAHHYID Bhille NPOUEnypy: NpY SToM ANA NOATEEPHAEHWR AKTHBALWW PEXUME B TedeHWe
yeThipex cerydn Byner GolcTpo MMraTh ceeTodMor No3. 2 (puc.d nd).

*  [na mogenei TOP (obopyaoBaHHbIX KOHTPONBHOW NaHENBI0, YKA3aHHOW Ha
pucyHke 5 u B):

Bo Bpems SBTOMATMMECKOND aHTWBakTepwansHoro uwkna ECO Ha AMennse nonepemeHHo

oToGPaMAIOTCA SHAHEHME TEMNEPETYPE! BOL! ¥ TEKCT ¢-Ab-»,

[nA BrACSEHVAIBLIKMICHEHXA AAHHOTO PEXWMA BO BpeMA pafioTsl BoaoHarpeBaTend, HamMITe W

VABPMWEAATE B TEMEHKUE NATH CEKYHA KHOMKY «modes («Pexums), BuiGepute «AbOs (OTKMIOYUTE

pesiaM) My «Ably (BRIIOYWTE PEMKM), NoBOpaurBasn kHonkyeSety («YoTawoBka»), aatem

nogteepante Bofop Hamatvem atofl kHonkw. [locne Toro, Kak asToMarnyeckui

aHTHBaKTEPUANbHBIN PeXUM ByAST OTKMICHEH MNKM BHNKYEH, MHOMKALIWA HA NAHENW yNpasneHus

BOMCHAIDEBATENA NEPEANET B OBLIMHEI CTAHAAPTHEIA B BYHKLUMOHWPOBAHUA,

BO3MOXHbIE HEMCMPABHOCTW WM CNOCOBLI UX YCTPAHEHUA

Ecnu ua BogopasBopHoro KpaHa TeveT XxonogHan Boga, NPoBepLTe Cnegyowee;
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= yOenuTeChL, YTO Ha CUMOBYK) NIaTY NOAaHO HanpPAXeHWe;
= NpoBepLTe ANEKTPOHHYIO NNaTy,;

T ysenmecb B HCNpaBHOCTA HAarpeBaTENLHOMD 3ANEMEHTA.
- npoBepkTe NepexodHyro Tpybky (X puc. 7a).

Ecnu Boaa HaunHaeT 3akunaThb (NOsAIBNSAETCA Nap U3 KpaHa)

OTknioumnTe anekTponuTaHue npubopa u NpoeepsTe crieaytoLlee:

- y6eanTech B UCMPaBHOCTY AMNEKTPOHHOW Mnathl;

- ybeanTech B OTCYTCTBUM HAKUMN Ha SMEMEHTaX, PacronoXeHHbIX BHYTpy Gaka.

Ecnu 3 Bogopa36opHoro KpaHa Te4eT HeJoOCTaTO4HO ropsiuas BoAa

BbinonHuTe cnepytoLime npoBepku:

- NpoBepbTE AaBneHne BoAbl B BOAOMNPOBOAE;

- NpoBepLTe COCTOsIHME TpyBonposoaa ropsiven Boabl;

- ybeanTech B UCPABHOCTMN 3EKTPUYECKUX KOMMOHEHTOB.

Ecnu u3 npegoxpaHuTenbLHOro yCTpoicTBa KanaeT BoAa

B pexuvme Harpesa 13 CNIMBHOTO KranaHa MOXeT KanaTb Bofa, YTo BMonHe HopmarbHo. Bo
nsbexaHne NpoTeYkN yCTaHOBUTE B CUCTEME PaCLUMPUTENbHbIN Gak.

Ecnu nocne oTko4YeHUs pexuMa Harpesa BoAa NPOAoIKaeT kanaTtk, TO CrieAyeT NpoBecTu
KanubpoBKy NpefoXpaHUTENLHOTO KnanaHa.

HE MbITARTECH PEMOHTHPOBATL NPHEOP CAMOCTORTE/bHO. TEXHUMECKOE OBCIYKUBAHWE
BOJOHATPEBATENA AOMKEH BbINONHATE KBANMMOULMPOBAHHIN CNELMANKMCT.
OononHuTensHana nHdopMauma

HKomnfesT nocTagis:

= BOOoHarpeeatenk,

- NPEAOXPAHUTENBHEIR KNEMNaH,

- MHCTYHLMA NO SKCTMYaTSWAW, YCTEHOBRM W OBCIyRMBaHMWID,

- r8PaHTHAHBIM TaNoH,

= 3aB0CKAR YNaKDBKS.

Hamosi BOAOHArPEBATENL MMEET CEON YHHKANSHEIA CEDMAHEIN HOMEP, HANSYETAHHSIN Ha Wwnge, OH cocTouT

13 PADE CAMBONGE:

= NePBLE, CTORLME OTASNEHD 6...8 cumaonoe - kog Mooy Kva;

- BTOPLIE, CTORLME OTABNLHO 183 CHMBONA — BHYTREHHWIA KO 38B00A;

- GReayoLMe 38 Kogom sasona 5 undp — aTa NPoM3BOCTEE, e Nepsse 158 UNGPH NOKEILIBANT rog
NPOKIBOACTRE, 8 OCTANLHLIE TPH — A8HL NPOMIBOACTEE, OTCUMTHIBAEMEIRA © HEYANE rona;

- NOCNBAHKE LAPLI, HANEHATAHHLIE KYPCHAOM (HAKNDHHLIM WENGTOM) - NOGNENOBATENLHAR CKECAHAA
HYMEPaLMA, YHMKENBHER ANA KEX0ro BOACHAPEBaTEny 8 NPEnenax roga Bbinycka.

[anHeIe 1 yHA3EHHBE CNeLNDUKaLIMN MOryT GuTh MaMexeHs. [TpowasoauTens ocTasnAeT 3a coGoR npaso
BroCHTE Mobbie HeoGxogaMee naveHennA D23 NPEABADATENEHOND YEEQOMISHAR WNK J3MEHS!,

Mpwu OTCYTCTBUM y TOPrytOLLE OpraHu3aLmy rapaHTUHBIX TarloOHOB UMU HapyLUEHUs! CEPBUCHBLIM LIEHTPOM
yCJ'IDBVIVI rapaHTin, npocum 06pau.|,aTbcs¢ B NMpeaCcTaBUTENbCTBO B Mockse:
Ten. (495) 777-33-00, e-mail: service.ru@aristonthermo.com

Anpec npoussoautens:

1) Poccusi, 188676, NleHuHrpanckas obnactb, BceBonoxckuin paiioH, r. BceBonoxck, Mpon3BoACTBEHHAs 30Ha
ropoaa Bcesonoxcka, yn. hgyctpuaneHas, 4. Ne 9, nut. A

2) 214028, Kutan, Juangsu, Wuxi, Wuxi Singapore Industrial Park, Xing Chuang Yi Road, Ne9

[H[ Ceptudmkar RU C-IT.A5146.B.60719. Cpok aencteus: ¢ 21/11/2013 no 20/11/2016
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FAPAHTUMHbLIA TANOH
3NEKTPUYECKUE BOAOHATPEBATENMU

Mpocum Bac xpaHWUTb TanoH B Te4eHue BCero rapaHTMMHOro cpoka. Mpu nokynke
usnenua TpebyinTe 3anonHeHUs rapaHTUinHoro TanoHa. Npocum Bac ocmoTpeTb
BOAOHarpeBaTesib U NPOBEPUTb KOMMIIEKTHOCTbL [0 3arnoSfIHEHUs1 rapaHTUIMHOro
TanoHa. [peTeH3nn MO MexaHUYEeCKUM MOBPEXKAEHUSM BHELIHEW NMOBEPXHOCTU
HEKOMMJIeKTHOCTM Nocrie NpoAaxu He NpUuHUMaroTcs. [inA rapaHTUMHOro peMoHTa
npeabABSAATEe rapaHTUIHLIA TarnoH BMecTe C YeKOM, IAe yKa3aHa AaTa NoKymnKu.
Bes npeaobsABNeHUA OAaHHOro TasfioHa, ero HenpaBUSIbHOM 3anoOJfIHEHUU UNU NpU
OTCYTCTBMM MNevaTu Topryrwlen opraHusauummM npeTeH3MM K KayecTBy He
MPUHUMAIOTCH U PEMOHT He NMPOU3BOAUTCS

Mogenws __ __ __ __ __ __ __ __ o e -

Kog mopenw __ __ __ __ __ __ . . o — — .

CepuMHBIM HOMEP __ . . . . .  — — o o — —
Topryowas opraHM3aumsa . . . . — — o — — —

mecTo v nevats

Mposepun v npopan__ _ __

(®10, noanuct Mponosua)

OaTta npogaxu “«_ _”_ __ _ _ _ _ _20_ropga

C yCcrnoBMsasMMU rapaHTMm cornaceH_ __

(®MO, noanuct NMokynatens)

1.MapaHTUNHBIN CPOK

FapaHTUHBIA CPOK Ha Bce BofoHarpesatenu — 1 rop,.

Ha nepeyncrneHHble Huxe CocTaBHbIe YacTU OTAENbHbIX CEepuii:

Bodocodepxawas Emkocms cepuli ABS VLS PW, ABS VLS PLUS PW, ABS VLS QH - 5 ner;
Bodocodepxauwas émkocms cepuliABS VLS INOX PW, ABS VLS PLUS INOX PW, ABS VLS INOX QH-7 ner.

MarhueBblit aHOA ABMSIETCS pacXoAHbIM MaTepUanoM 1 He MOASIEXUT 3aMeHe Mo rapaHTuu.

2.YcnoBus rapaHTUMHOIO 06CnyXnMBaHUSA.

[aHHbI rapaHTUHBIA TanoH npu cobnogeHny NpeaycMOTPEHHX YCMOBWIA AaeT npaBo Ha BecnnaTHbIv
rapaHTUNHbBIA PEeMOHT BOAOHarpeBaTensi, COCTaBHbIX YacTell HeHaanexallero kadyectsa. [@apaHTWiiHbIN
PEMOHT OCYLLECTBIISAETCS Ha OMY Y KIIMEHTa CuraMi aBTOpU30BaHHOTO CEPBUCHOTO LIEHTPA, MH(opMaLms 0
KOTOPOM HaxoAWUTCS B NMPUIOXEHNUU K AaHHOMY TarnoHy. Mpu ee 0TCyTCTBUM UNMU HEAOCTOBEPHOCTY Bbl MOXETE
06paTUTLCS B TOPTyIOLLYI0 OpraHn3aLuio Unu B NpeAcTaBUTeNbCTBa KOMMaHUM-NPOU3BOANTENS (KOHTaKTHast
MHMOpMaLWs ykazaHa HUXe).

YkazaHHble B .1 rapaHTuiiHble CPOKM MCHUCTIAIOTCSA CO AHSA MPOAaXu naenus. [lata npogaxu nsaenusi
yKasblBaeTCsi B rapaHTUHOM TaroHe U Yeke Mokynku. Mpu OTCYTCTBMM B TarloHe WUIKU Yeke AaTbl NPOAAXU,
rapaHTUIHBI CPOK UCHNCIISIETCSA C MOMEHTA N3rOTOBNEHUS U3AEnWsi.

[laTa W3roToBreHUs U3Aenusi ykasaHa Ha Tabnuuke C TEXHUHECKUMW napameTpamu, pa3meLleHHoNn Ha
Koprnyce nagenusi.
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[apaHTuiiHble CPOKM B OTHOLLEHUM BOAOHarpeBaTenem v ux CoCTaBHbIX YacTel, nepefaHHbIX NoTpeduTento
B3aMeH BoloHarpeBaTenei U ux CoCTaBHbIX YacTell HeHaanexallero kauecTsa, UCTekaroT B MOCNeAHNA AeHb
rapaHTUIHOTo CpoKa, yCTaHOBMNEHHOrO Ha 3aMEHEHHbI BoAOHarpeBaTerb U COCTaBHYHO HacTb.

[encTeus npm o6HapyXeHU HencnpaBHOCTU:

1. OTkno4MTE NoAaYy Ha BoAoHarpeBaTeslb ANeKTPONUTaHUS U XONOAHO BOAbI

2. Mpw nosiBRNEHWN Teuu N3-Noj U3Aenusl, CrnenTe Boay M3 HEro, eCnn Cxema yCTaHOBKM NO3BOMISIET 9T0 cAenaTth
6e3 1eMOHTOXa CcUCTeMbl NOABOAA BOAb!

3.He nbiTaiiTeck camMocToATeNbHO AEMOHTUPOBATL UM PEMOHTUPOBATL BOAOHarpesarenb!

3. Cpok cnyx6bl usgenums.

Mpwn cobrnitogeHn NpaBun yCTaHOBKM, KCTIyaTaLmmn N TEXHUHECKOTO 06CMYX1BaHUSI U3AENUIA CPOKM
cnyx6bl COCTaBNAIOT:

7 net ans cepwin ABS VLS INOX PW, ABS VLS PLUS INOX PW, ABS VLS INOX QH;

5 net onsi cepuin ABS VLS PW, ABS VLS PLUS PW, ABS VLS QH;

4. locpoyHoe npekpaLieHne rapaHTMIMHOro cpoka

[apaHTWiiHBIA CPOK MpekpaLlaeTcs [0 MCTeYEeHWUM ykasdaHHoro B M.1 nepuoga BpemMeHu, Mpu CremyoLmx
obcTosTenscTBa:

HapyLueHne notpebutenem npaBun ycTaHOBKMW, XpaHEHUs!, TPAHCTMIOPTUPOBKY 1 AKCTyaTaLuy 3aenmsi;
MarHueBblii aHoA He Gbin 3aMeHeH B Nepvoz, NPeBbILLAoLWMIA 24 MecsiLa (ANa Mogerneii ¢ aManupoBaHHo
BOAOCOAEPKaLLEel EMKOCTbIO)

CaMoCTosTENbHbIN PEMOHT, [AEMOHTaX, 3aMeHa COCTaBHbIX 4YacTel, Hapylaloue paboTocnocobHOCTb
nagenusi;

»  HaHeceHue nsgenunio MexaH4eCcKnx NoBpexaeHNA;

+  HecootBeTcTBME MapaMeTpoB ceTeil 9MeKTPOo- WM BOAOCHAGKEHUs CyLIECTBYIOLMM HOpMaM W
cTaHgapTam;

+  Vcnonb3oBaHue n3aenus B Lensx, ns KOTopbIX OHO He NPeAHa3Ha4eHo;

»  OTtcyTcTBYME Ha kopnyce U3aenus Tabnmykn ¢ CepUiiHbIM HOMEpPOM;

«  OTcyTCTBME NOHMXAIOLLErO PEAYKTOPa Ha BXOAE NPU AaBneHnn XonoaHoi Boakl 6onee 6 6ap;

» OTcyTcTBME HEMoCpeACTBEHHO Ha BXoAe B BOAOHarpeBaTerlb MPEAOXPaHUTENbHOMO  KranaHa, ero
NOBpEXEHNe WIn 3acopeHue.

5. [lononHuTenkbHbIe ycnyru u uidopmauus.

[Insi yCTaHOBKM 1 PETYNSPHOTO CEPBUCHOTO 06CYXMNBaHUSA NPUoBPETEHHOro 060PYA0BaHNS Mbl PEKOMEHAYEM
BOCMOMb30BaThCA YCMyramMmn HalMX CepBUCHBIX LIEHTPOB. Yepes ceTb HaLUMX CEPBUCHBIX LIEHTPOB Bbl MOXeTe
npuobpecTu 3anacHble 4YacTu W KOMMMEKTYIoWMEe W3Oenus K BOJOHArpeBaTenio, a Takke MonyyuTb
HeobXoaMMYI0 TEXHUYECKYIO KOHCYIBTaLMIO.

Apnpeca 1 TenedoHbl CEPBUCHBIX LIEHTPOB Bbl MOXETE HAUTU:
- B NPUNOXEHNN K I'apaHTVII;IHOMy TanoHy;
- B TOprytoLLe opraHmsaumu;
- Ha carite WWW.ARISTONHEATING.RU
[Mepen ycTaHOBKOW 1 UCNONb30BaHWEM U3AENVA BHUMATENbHO U3Y4YnUTE NpUaratoLLyroCs UHCTPYKLMIO.

000 “ApuctoH Tepmo Pycb”

Poccusn, 188676, JleHnHrpagckas obn.,

r.BceBonoxck, npom3oHa «KupnnyHbin 3aBoag»

Ten.: (495) 777-33-00 e-mail: service.ru@aristonthermo.com; www.aristonheating.ru

000 “ApuctoH Tepmo YkpanHa”

YkpauHa, 03680 Kues, yn. BoxeHko 86E, Kogn.B
Ten.: §044 496-25-18; dakc: (044) 496-25-1
e-mail: info@ariston.ua; www.ariston.ua

(A ARISTON

THERMO GROUP
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ABTOPU30BAHHbIE CEPBUCHBIE LIEHTPbI
KOMMAHUU OO0 "ApuctoH Tepmo Pycb"

(TM APUCTOH)

E - anekTpuyeckue BogoHarpesateni

CnnCcoK aapecoB CEPBUCHBIX LIEHTPOB MOXKET BbiTb . 3acr P “Tecb B komnaHuio "ApuctoH Tepmo Pycb"
PEMOH (Poccus) HA3BAHUE ABPEC TEJIEGOH

AnTancKmii Kpan AicBepr-cepBuc - bapHayn, yn. Cesepo-3anaaras, 4. 54 3852) 36-20-02, (3852) 75-49-50

ANTaRCKAR Kpai TITA-MacTep T BUCK, yr1. JIeHuHa, A1, 238 (3854) 32-78-02

ANTalCKMR Kpai CIOH T__BapHayn, yn. omnun 7,076 (3852) 33-41-41

AMypcKkast obnacts PembbITcepsic T Benoropck, yn. Jlenvna, 4. 43 164) 12-13-50, (4164) 14-23-88

Amypckas obnacts VI Tokapes IO.A. nioc. Cepbileso, yn. Kosanéea, 4. 10 1642) 2-11-63

AMypcKasi obnacth Bl Cepeyic bnarosetiieHck . bnarosellienck, yn. Kanunwna, A 127 162) 53-49-45

AMypoKast 0bnacTh TexHOMONNc-Amyp T BriaroseleHck, yn. Kanuruna, 4. 127 162) 53-49-45

AMypoKast obnacTs Onarc T BIaroBeweHcK, yn. JIenvina, 4. 27 162) 52-20-00, (4162) 52-40-00

ApXxaHrenbokas obnacts | Mup T yn.Tarapura, 4.1 182) 27-60-66

AcTpaxaHckan obnactt T-CEPBIC CTpaxans, yn. Knpoea, A. 70 (8512)50-19-30, (8512) 39-56-60,
(8512) 44-78-24

AcTpaxaHckas obnactb Kossier T AXTYBUHCK, y. VIHTepHaLWmoHankHas, A. 4 (85141) 3-61-25

Benropoackas obnacts Vitaben - Benropoa, yn. Yexoea, A. (4722) 32-15-66, (4722) 26-13-80

BpsHckas obnacTe MTK-Cepauc 1. BpsaHck, yn. KpacHoapmeiickas, A. 170 (4832) 75-69-00

BpAnckan o6nacts

TexwiK [ apant

TI0C. MSypUHCKIR, Y. Aadnan, A. 3

(4832) 92-95- 53 (920) 851-43-88,
2

Braanmpckas obnacts

| Bnapummpckas obnacts

| Bonrorpaackas obnacts
Bonrorpasickas obnacTe.

| Bonrorpaackan obnacts.

Bonrorpaackas obnacts
Bonrorpaackas obnacts

(962) 1
Poct-Cepaic T_Branumup, yn_foounenas, 4. 60 (4922) 21-44 4. 4922) 30-50-55
WITLL CAHT T Mypow, yn. JlenvHa, 21, 23 49234) 3-30-64, (49234) 3-61-94
Cepeuc-BAT T Bonrorpaz, yn. Bapliasokas, . 3 442) 73-11-40
Tennonmnopt r. Bonrorpag, yn. Cumbupckas, a. 5 442) 60-18-88
BHepran T Bonrorpa, yn. [JOMOCTpOMTene, 43, 7 442) 54-96-49, (8442) 50-22-26
W Akumos noc. Enanb, yn. BoksansHas, 4. 81 4452) 5-74-37, (84452) 5-30-31
PBT r. Bonrorpag, yn. Pumckoro-Kopcakoea, 4. 4 442) 54-28-39, (8442) 50-00-20,

Bonrorpaackas obriacts

Bonoroackas obnacTe

Bororoackas obnacte

Bonoroackas obnacts

Bonoroackas obnacts
BopoHexckas obnacts

442) 50-00-30, (8442) 50-67-10
Crassive-CTpoit T. YpionuHck, yn. Kapbbiwesa, 4. 21A 4442) 4-57-00, (84442) 4-39-13
AcTtanosud, UM r. Bonoraa, yn. MeTposasoackas, 4. 18A 172) 73-51-30, 74-34-79
TexHuka r. Bonoraa, M wocce, A. 6A 172) 71-59-69, (8172) 71-81-29
Centekc r. Bonoraa, yn. Kny6osa, A. 87 172) 55-82-08
Acranosuy, UM r. Yepenoseu, yn. Matyerkosa, 4. 18 (8202) 29-55-64

VIHKEHep-CepBIc

T BOpOHex, yn. BOpOLIMNoBa, A. 36A

(4732) 72-36-66, (4732) 25-71-72,
4732) 25-92-44

VN Kneuosa

. BopoHex, nepeynok Cepacumosuya, 4. 32A

(4732) 26-78-89, (4732) 26-31-14

BopoHexckas 0bnacTe
obnacTe

BopoHexckas obnacte

WBarosckasn obnacTs

Konenies
BHKop-Cepanc
LIeHTP PEMOHTHBIX yeryT

- BopoHex, yn. van, A 118

(4732) 41-12-01, (4732) 41-12-02

-~ Boporex, nn. Neruia, 4. 8

(4732) 61-96-35

. VIBaHoBo, yn. Terepana XneoHukosa, . 36

(4932) 29-15-10, (4932) 23-76-71,
(4932) 29-15-10

ViBaHoBoKan 06racTs PembbiTTexnmka T Knnewnwa, yn. (pasasl, A 76 (49331) 2-16-02, (49331) 2-16-39,
(920) 348-00-03

VipkyTcKas 06nacTe AsaHTax T Bpatck, yn. sinrens, A4 122 (3953) 48-22-10

[ VipkyTekas obnacts Kpnctu-C T Bparck, yn Jlerura, A4 | (3953) 45-15
VipkyTckas obnacts Anba-Cepsic rVipkyrck, Monpa nepeynok. 4. 1A (3952) 79-91-50, (3952) 97-03-94
KanunnHrpaackas obnacts| KoHTypCTpoi T. KanunvHrpaz, CoBeTCKAV NpoCneKT, 71, 1885 4012) 56-94-34, (4012) 56-94-27
KanunnHrpanckas obnacts| TexHomMmp - KanuHvHrpag, y. AMATpvis [IoHCKOTO, 4, 17 4012) 59-51-01, (4012) 57-88-99
Kanyxckas obnacTe Cepsuclpan r. Kanyra, yn. Akagemuka Koponéea, a. 22 (4842) 77-47-

[ Kamvarcrui kpan CryTHak T TleTponaanoscKanMaTCHi, MpocneKt obener, 22 | (4152) 25-65-4
KamJaTcki Kpa Bn-Cepsinc T TerponaBnopox-KamaTciui, yn JlyKalliesckoro, 0,23 | (4152) 26-32-00
KemepoBckan 0bracts AKBacepsic r_KeMepoBo, yn. PefopoBeKaro, 4. 5 (3842) 28-26-01
KemepoBckas 0bracts MactepCATV - KeMepoBO, NPOCTIEKT XVIMUKOB, 1. 23 842) 73-30-96, (3842) 51-08-10
KemepoBckas 0bracts MCB T. HoBOKyaHeLK, KySHEUKGTPOEBCKIiA NpocnekT, ;.44 | (3643) 46-04-00, (3843) 53-83-05
Kemepogckas obnacTe Cn6 Cepauc . benoso, yn. fleHnHa, A. 8452) 2-86-65

[ Kuposckan obnacts BrTka-Cepsnc-KApos T Kpos, yn. Npou3BoAcTBeHnan, A 24 332) 62-29-16, (8332) 62-64-08
KoGTpoMCKasn oBnacTs ARTOK T KocTpoma, y. CTaHKOGTpOTensHas, A 56 942) 22-05-12, (4942) 22-04-03,

(4942) 22-03-82

KoGTpoMGKan o6racTs

Tenapa-cepevc

T Koctpoma, yn. KommyHapos, 2. 40

(4942) 45-25-11, (4942) 31-25-01,
(910) 910-805-88-82

Rpacrospcx

pa

KocTtpomckas obnacTe: Kcnpecc-macTep r. Koctpoma, yn. Mpodcoiosras, a. 28 (4942) 41-28-93, (4942) 41-31-21
7 kpan Berbin T Anana, yn. Kp 732 (86133) 4-52-46
KpacHoAapckiti Kpan KonTuHeHT 86157) 7-59-75
KpacHonapckwit kpai Breatop (861) 274-62-02, (861) 274-59-00,
(861) 274-58-68, (861) 228-98-55
KpacHonapcKkwin Kpan BAT-cepaic T KypraHuncKk, yn. OCTPOBCKOTO, A. 32 (86147) 3-23-02
KpacHoaapckuit kpai YmaHbbbiTCepBuc cT-ua. Jlenurpaackas, yn. XXnobel, 4. 571" (86145) 3-78-74
7 Kpan Tporpecc T. CriasscK-Ha-KyGaHu, yn. KosTioxa, . 74 (86146) 4-31-15
KpacHoaapckiti Kpan Ton T_Coun, yn. florckas, 4. 90 (8622) 55-01-08, (8622) 55-51-19
KpacHonapcKkwii Kpai Dennke T Tyance, yn. ApMasipckas, i, 8A, TL "[lomnro” | (918) 330-49-01
KpacHonapcKkwin Kpai Envzapos Wl CT-ua. KasKaackas, yn. Kapna JiokHexTa, A, 71 (961) 852-71-91, (918) 215-82-41
[ Kpacronapcui kpai TexHOCEPBIC T EViCK, yn. [ywknna, . 84 (86132) 2-11-71
[ Kpacronapckii kp: TIAITASCEPBC T Apmaawp yn_CoBeTcKon Apww, 4. 340 (86137) 3-64-73
KpacHOAapCKMit Kp Bononen+ Y. Buprososa, A, 3 (918) 967-12-63

Brwtaneuos V1. T

T KpacHincK yn. OyauHckan, A. 12A

(3912) 65-34-41, (3912) 276720,
3912) 29-65-95

Kyprarckas o6racts

VIRKEHEPHbIE CHCTEMb!

™. Kypran, yn. Omckast, A. 135

(3522) 45-31-77, (3522) 453141,
(3522) 45-14-62

KypraHckas obnacTe
[Kyprarckas obnacts |

"TOBapWLLIECTBO NpeanpuHUMaTenen

Vpantexcepanc

1. KypraH, yn. Kpacuwa, a. 41

(3522) 458754

. Kypran, yn. KyiiGoiwwesa, 4. 145

(912) 977-42-05
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PPETUOH (Poccus) HASBAHUE ALPEC TENE®OH
Kypranckas obnacts CaHtexHuka - XXI Bek r. Wapnpurck, yn. Muxainosckas, 4. 74 35253 : )7-56
Kypckasi obnacte Banaukuit M.l r. Kypek, yn. [laepxuHckoro, 4. 60 (4712) 74-10-26, (951) 333-67-81
Kypckas obnacts Tennomactepat T__Kypck, yn. Cymckas, A. 23 4712) 33-10-26
Jlvneukas obnacTe PewmbbiTTexHnka r. Eneu , yn. KommyHapos, A. 59A (47467) 2-24-09, (47464) 2-07-87
TNuneukasn obnacTe ApceHan T. Nluneuk, yn. 8 Mapra, 4. 13 (4742) 35-32-15 (4742) 74-06-96,
(4742) 74-66-76
Jnneukasn obnacTe. Donuym r. Jiunewk, YrusepcansHeiv npoesa, A. 14 (4742) 34-07-13, (4742) 34-55-34
Maragatckas obnacTs. TexHoMup r. MaragaH, yn. MNapkosas, A. 21 (4132) 60-58-44
Mocksa AnbcTpamepus r. Mocksa, AHaablpckuii npoeas, A. 9 (499) 185-21-80, (499) 184-17-27
Mocksa Tana-Cepsyc r. Mocksa, yn. Mapwana Cokonosckoro, A. 3 (499) 194-87-65, (495) 984-66-97
Mocksa T Cepsic T. Mocksa, yi. AHatonus JKusoro, 4. 8, CTp. 1 (495) 722-72-28, (495) 640-01-79,
(905) 702-42-12
Mockea 3 Ko-cepanc T Mocksa, yn. Bepaapuna, i, 16 (495) 256-75-92, (495) 258-75-20,
(495) 258-75-73
Mocksa Axsa-Mactep T. Mockea, yn. KpacHoaapckas, 4. 66

Mockosckas obnactb

Mockoeckas obnacTe

(495) 663-96-22

(496) 223-65-77

Mockosckas 0bnacte

Mockosckas 0bnacTe

Kanenbka T [IMWTPOB, yn. BHYKOBCKas, GTp. 56

PocuHka-2 1. Konomua, npocnekt Kuposa, a. 15

Anekcees A.B., UM r. Ceprues MMocag, Hoso-Yrnuuckoe wocce, 4. 40A
CepBICHEI LeHTD

MypMarickas o6nacts

Knumar u Komcopt

FipKeroponckan obnacts

VM Tapatlerkosa H.H.

r. Cepnyxos, yn. Bononposoawasi, 4.36A, odwc 227 | (4967) 76-24-03

T Mypmarick, KonbCrti npocniext, 4. 110A, ocwc 30
T HKHIi HOBropoz, MONOAGKHLIA NpOCEKT, A 1

| (496) 614-14-86, (496) 614-63-64
| (496) 540-83-92, (916) 250-21-12

(8152) 25-07-51
831) 414-16-10, (903) 602-16-10,
(950) 353-08-99

Hwxeroposckas obnacTe

Cnapra

r. HwkHui Hoeropog, yn. Beketoga, A. 33

(831) 412-09-71, (831) 412-07-52,
(831) 417-97-25, (831) 417-97-26,
(831) 417-97-27, (831) 417-97-57,
(910) 380-70-39

FKeropoACkan obnacts

Tepmotexrtka

| Avkeropoackas obnacto.

TL| KorTurent

| Hosropoackas obnacts,
FoBocHbpCkan obnacts

Muorep-Cepsuc

T. vk HoBropop, yn. Owapckas, 4. 14, GTp. 6
T Ceprad, yn. CBEpANOBa, A, 2A, TEppUT. phiHKa
. Benvkui Hosropog, yn. 3acTashas, 4.2, k.6

10)380-70-39 |
831) 261-90-70, (831) 261-90-66

831) 915-54-05

(8162) 78-50-01

Bapuant-A

T

yn. Hapoanas, 4. 20

383) 276-21-62

Hosocubupckas obnacts
Owickas obnacTs.

Owmckas obnactb

Cun63nmT-Cepauc

T HOBOCUBIPCK, yn. 2-5 CTanuuonHas, A 44

383) 291-90-68, (383) 291-90-67

Cepayc BbiToBov TexHukA
Dupma CubTekc

T_OMCK, yn. 24-5 niA, A 59

1. Omck, yn. 16-i BoeHHbIit ropoaok, A. 374

(3812) 46-77-73

3812) 36-70-44

Openbyprokas obriacts

upma TexHocepanc

T OpeHoypr, nepeynok AsTomarukw, 4 12/2

3532) 75-38-94, (3532) 75-12-22

| Tlepmckni kpain

Komnatus COK

| Tlepmckni kpan

CaTypH-CepBuc:

OpeHbyprckas 06nacTb: Crpounnact 1. OpeHbypr, yn. MoHTaxHuKoB, A. 26 (3532) 75-95-10

Operbyprokan obnacTs Ac-Cepaic T Opek, yn. Bonkosa, 4. 2 (3537) 35-13-18, (3537) 35-69-89

OpeHbyprckas obnacte Cratma r. byrypycnan, yn. PesoniouuonHas, 4. 226 35352) 3-30-60, (35352) 3-02-85

Opnosckas obnacts n-cepsuc r. JusHel, yn. Apyx6sl Hapoaos, 4. 121 (48677) 2-10-07

OprioBckasi obnacTe Mactepb r. Open, yn. Jlatbiwckux cTpenkos, A. 1 (4862) 75-14-80, (4862) 73-17-31

OprioBckas obnacTe Mactepb r. Open, Hosocunbckuii nepeynok, a. 1 (4862) 44-09-08

MeH3eHckas obnacTb Tenecepsuc 1. Men3a, yn. buiickas, . 36 (8412) 34-56-49

TleH3enckan 0GnacTs Texcepsic T.Tlen3a, yn. bennesa, 4. 41 (8412) 49-57-91, (8412) 20-60-90,
3412) 20-38-83

Mepmckwii kpaii Pem6bITTOprTexH1ka r. bepesnuku, yn. Jiesa Tonctoro, 4. 76A 3424) 23-72-28, (3424) 23-72-23

Mepmckuii kpa Tauc Bepesnuky, yn. Onera Kowesoro, 4. 12-27 3424) 26-36-66

Mepub, Oynbeap arapuia, 41136

342) 262-13-99

lepmb, Bynbsap larapuka, . 24

342) 228-02-28

[ Tlepmckni kpan

CTKC-TMepmb, BoasHoin

3
3
3
T

[6pMs, y11. Tepoes Xacara, A 76

342) 246-22-55, (342) 214-54-57,
342) 219-54-07

| Mepmckui kpai PembbiTTexHnka r. Yycoson, yn. fleHnna, a. 31 34256) 5-56-80
| Mepmckum kpain CaHmmKc r. Mepmb, yn. lepoes Xacaxa, A. 52 342) 298-86-69, (342) 240-82-70
| Mpumopckuit kpait APC-Cepsuc 1. ApceHbes, npocnekT Fopekoro, A. 2-30 | (4236) 13-34-52, (4236) 13-01-40

CLLIM Kopredyk HA™

| Mpumopckuit kpait
T 7 Kpan

CLl BIT-Cepauc

1. BnagueocTok, npocnekT HapogHbii, 4. 43/2
r. BnagusocTok, yn. lorons, 4. 4

[pumopckmit Kpai

TansCepanc

[ Fipumopckmi kpait

Tapant-Cepaic

T JanbHeropeK, NpocheKT 50 net OkTAbps, 4146
r_Haxoaka, yn. Masnosa, A 11

[ Fipumopckmit kpait

Crextp-Cepaitc

| (4232) 43-61-33, (4232) 42-90-10
(4232) 45-94-65

(4237) 33-28-33

(4236) 69-78-67

©_HaxozKa, yn. Morpahutas, A 40

[ Fipumopckmit kpait

Keapu

(4236) 63-03-62

T Ciacck-[lanbhyti, yn. HleHuHoKkas, 4. 23

InekTpoH

(4235) 22-20-22

1. Cnacck-flanbHui, yn. Cosetckas, A. 114

(4235) 25-16-26

Mp1MopCkni kpan
T i Kpan

Bera- apant

T Yeoypwick, yn. CoseTckas, A. 29

[ pumopcKuit kpain

(4234) 33-92-59

Mckosckas obnacTs

| Pecny6nvka BalkoprocTan
Pecnybnika balkopTocTaH
Pecnybnuka bawkopToctaH

| PecnyBnvka balwkoprocTan
PecnyGnika bawkopTocTan
PecnyGnuka balwkopTocTan

Pecnybnika balkopTocTaH
Pecnybnka BalkopTocTaH
Pecnybnuka bawkopToctaH

[ Pecnybnvia bawkoprocTan

Pecny6nuka bypsatns

PecnyGnuka flarectan

PecnyGnuka Jarectan

TexHoCepBnc T Yooypuiick, yii. CoBerckas, 4. 96 34) 33-53-06

CLLCAM T TICKOB, OKTABDBCKMI NPOS3A, A. 56 12) 66-55-27, (8112) 66-99-89

Canon Greprvin . Benopewx, yn. ToWCCKoro, A. 29 34792) 3-11-83

[ermp 3abora T Meneys, yn. FOxnas, 4 1A 34764) 3-39-39

CLl buproca T Cwiban, yn. MaskoBeKoro, 4. 33 34775) 5-10-68, (34775) 3-04-71

BoTexHnka T_Crepnutama, yn. Mupa, 4. 25 3473) 25-60-04, (3473) 25-11-17
Tepw, canon Meteopnt D, yn. JepHeILesckoro, 14 347) 246-62-47

MTC-CanTexnvika ba, ynObunennas, A 771 347) 240-39-69

CepavicLienTp Pervion T.Ypa, yn. [apxomerko, 4173 347) 223-60-60, (347) 251-79-79

TaskomnnexT T_Y@nsi, yn. Makc/iMa [0poKoro, 4 8-62 34791) 3-47-1, (34791) 6-05-06

Maraann Knumar ©_Anayn, yn. Coserckas, 4. 1212 34760) 5-26-61

Baw Mup T OKTABpLCKMM, y. Cesepran, A 18A (937) 361-05-56

Korgop-Cepanc T Ynar-Yag, yn. [arapura, A 15 (3012) 44-28-73,(3012) 44-23-44

Sxcnept+ T flepbenT, yn. [arapuria, 4. 13 (87240) 4-98-06, (928) 064-67-68

Tennocepsic . Maxaukana, yn. Hypaannosa, 4. 56 1074, (928) 57

Pecnybnuka Ranmbikis

Cepanc-Liermp

T_onucra, yn. 8 Mapra, 4. 62

| Pecnybnuka Kapenus

CL "BbiTTexHuka"

(84722) 3-06-48, (84722)

PecnyGnika Kowin

r. MeTposasoack, yn. CopraBaneckas, A. 14

1
(8142) 51-00-08, (8142) 51-72-39

Pecny6nuka Komu

Pecny6nuka Komu

PecnyGnuka Mapiin on

HI-F1 T BopkyTa, yn. AWMMTPOBa A6 (82151) 6-01-43
Tlomocepanc T ChiKTblBkap, yn. [epaomaickan, A 78 (8212) 57-10-12
Cepavc-Mnioc T YxTa, Npoe3n CrpouTenet, 4. 4, k. 1 0
Mupac . ViolLkap-Ona, yn. Coetckan, A. 173 8, (8362) 41-77-4;

8362) 21-39-10

Pecny6nnka Mopaosus
Pecnybnika Caxa (kyTus)

‘CapaHckTexnpubop-Cepsuc

r. CapaHck, yn. PecnybnukaHckas, 4.37

(8342) 24-22-55, (8342) 32-80-34

C1vHon

PecnyGnika Ceaeprast
Ocetus-Ananits

ApKTVIKa-CepBiC

T Hepronrpw, yn. Uypandurckas, 4. 18
T BnagvkasKas, npocnext Kocra, 4. 15

(4114) 76-89-71, (4114) 76-82-13
(8672) 25-01-07, (8672) 75-77-77,
(8672) 55-08-70

[ Pecnynvka Tatapcran

[ Pecny6nvka Tarapcran

Pecnybnuka TatapctaH

Pecnybnvia TaTapcran

Tennola3 1. 3eneHoaonbek, yn. ConxeyHas, a. 21 34371) 7-10-20
Crporvp T Kagaris, yn. 2-an Aanrokas, . 7 343) 291-06-19
TatrascenbkomniektT 1. KasaHb, opbkoBckoe wocce, 4. 30 343) 55-77-971, (843) 55-77-976
Boponeit . YucTonons, yn. flenuHa, . 44 34342) 5-06-13
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PETVIOH (Poccus)

HA3BAHVE

AAPEC

TEJIEGOH

PecnyGnuka Tarapcran

Tipu-Cepaic

. HabepexHsie Uentol, yn. Mycel [kanans, A. 51

(F3C, 3nanve ynpanetus Kamcata)

ecnybnvka Xakacus

Tenno marasvH

(8552) 71-06-77, (917) 929-54-30

r_ AGakat, yn. Komapoea, A 8, ocuic 3A

:’ocmsckaﬂ obnacts
A3aHckan obnacTb

DUPMEHHBIN CepBuc ApUCTOH

39022) 4-46-26

863) 268-97-60

ApKTUKa-CEpBHUC

r. PAsanb, yn. AxonTosa, 4. 19

(4912) 21-13-97

Cankr-Tetepbypr

Vinapic-Cepanc

| Praancian obnacts CL "anexc” T. Pizanb, yn. Hosocenos, 4. 1A (4912) 21-52-52, (4912) 92-06-03,
1912) 96-24-45
Camapckas obnacts Atmocdepa r. Camapa, yn. Kpaihss, a. 19 46) 231-21-03
Camapckas obnacts CK-Cepsvc Camapa r. Camapa, yn. Csobogbl, 4. 149 46) 203-03-08
Camapckas obnacts OnexTpo-Cepaunc-KIa r. TonbsaTTv, yn. Ceepanoea, A. 41 482) 77-03-27
CaHkT-MeTepbypr BsaTka-Cepsuc r. CankT-TMeTepbypr, MockoBckoe wocce, A. 5 12) 371-24-64

. Canrr-TTeTepbypr, yn. [ipeanerckas, A. 4, k. 1

12) 554-38-36, (812) 553-21-34,

Caparosckas obnacts

Bonra-cepaync

12) 320-18-17
Caparosckas obnacts VN BapbiwHukos E.B. r. banakoso, yn. Hanaesa, A. 159A 453) 44-75-31

r. Caparos, yn. Mockosckasi, A. 134/146

Caparosckas obnacts

Cpeptss Bonra

r. OHrensc-19, yn. 2 ksapran, 4. 26

CaxanuHckas obnacTe

Caepanosckas obnacts

Caepanosoka obnacts

452) 52-37-74, (8452) 27-22-68
453) 46-33-08, (8453) 75-04-07

Ceepanosckas obnacts

Ceepanosckas obnacts

Ceepanosckas obnacts

Caepanosckas obnacts

Caepanoackas obnacts

TennoMOHTaX-CopBHC

- EXGTepyiHOYp, yN. OPe3epoBLLUKOB, A. 34

43) 306-73-51, (343) 306-73-44

43) 335-76-71, (343) 335-48-00,
(343) 306-73-46, (343) 306-73-47,

BT Cepeuc Caxanuh T FOxHo-CaxanuHck, yn. Komcomonbckas, . 2988 | (4242) 73-38-05
Llentp Mactep T ApTemoscKui, yn. Kyibbiuiesa, A 2A 4363) 2-46-65
Boastort ©_ExaTepuHoypr, yn. UucTononbekas, 46 43) 363-45-96
Hopa-cepevc . Exatepurbypr, yn. Jlonckan, 4. 31 43) 310-00-91
ConvTon-mactep . Exatepurypr, yn. bebens, a. 17 58, (323) 269-84-86
Cro Amnep r_ExatepuH6ypr, yn._ Yepkacckas, 4 10-106 43) 90, (343) 278-71-29
TASH T EXaTepuHBypr, yn. Axanemika BoHCOBCKoro, A.1A| (343) 268-12-01

Ceepanosckas obnacts
Ceepanosckas obnacts

DvpMeHHBIN cepauc ApUCTOH

43) 351-04-87

CL| "Haw cepauc”

r. Kamerck-Ypansckui, yn. fexvta, 4. 95

Caepanosckas obnacts

WM Pumcknx

Caepanosckas obnacts

MmarasuH "Tutan"

r. KpacHoTypbutck, yn. OkTabpbekas, 4. 22-36
r.KpacHoydumck, yn.Jlenuta, 5:

Ceepanosckas obnacts

Panyoumnopt

| (34394) 2-47-49

| (3439) 37-02-03, (950) 547-10-15
(34384) 6-09-66, (904) 542-59-94

3
T Hibktin Tarin, yri. bikosa, 4. 24122

435) 45-11-80

Ceepanosckas obnacts

CLL "OnTuma-cepanc”

. MepaoypantCck, yr. JlyHadapckoro, 4. 34

Ceepanosckas obnacts
Ceepanosckas obnacts

POMIK

Tenecepsuc-PemoHT

r. Pex, yn. Mywkuha, o. 2A

4364) 2-21-95

439) 64-91-90, (3439) 25-74-13

r. Acbect, yn. Koponeea, A. 14

CmoneHckasn obnacTe

Pyun

4365) 2-66-13

r. CmoneHck, yn. 25 CeHTabps, A. 50

CraspononkCkiii kpai

Opbura-cepanc

r. ByaenHosck, yn. Bopuos Pesontoumy, A. 269

CraBpononbCkii kpai

‘OBK PervoH

r. Ctaspononb, yn. Yexosa, 4. 57

Craspononbckuii kpait

Craspononbckuii kpait

CtnHon

CraBpononkrascTpoit

r. Craspononb, yn. Posbi fliokcembypr, 4. 53
r. Eccentyku, yn. Mywiknta, 4. 128A

Craspononbekmi kpai

tOr-Cepayc

812) 62-20-79
(8652) 26-88-28

(87934) 4-15-55

|(4812)6229.79 |
86559) 2-42-22, (86559) 5-69-25
8652) 50-00-89, (8652) 60-73-13

r. Nsturopek, yn. [ipoBsiHHukoBa, 4. 20

Craspononbckmit Kpa

SranoH-Tepmo

r. Maturopck, CtapocmoneHckoe wocce, A. 14

CraBpononkCkii kpai

M Useperko AN

8793) 33-55-43
(903) 446-34-26 (903) 446-32-99

c. Tatapka, yn. flenuta, a. 1/2

Tam60BcKkas obnacTb

Otuc

8652) 66-03-04

r. Tambos, yn. Kukeuase, A. 36A

TamboBckas obnacTs

TTL "AtnanT-Cepayc”

(4752) 79-69-68

. Tamos. yn. Mockockas, A. 23A

4752) 71-59-94

Teepckas 0bnactb

Teepckas obnacts

ViHTepbep-Cepauc

Knumar-KoHtpons

r. Kumpbi, yn. Ypuukoro, 4. 39

r. Pxes, yn. MapTusanckas, A. 19

Teepckas obnacts

Becra-Cepanc

48232) 6-01-33, 3-43-81

r. Teepb, yn. Cnapraka, 4. 50

Teepckan obnacts

Crako-Cepaiuc

4822) 42-33-89, (4822) 42-41-86

r. Tepb, npocnekT Yaitkosckoro, 4. 100

Tomckas obnacth

nasbbTCepsyc

4822) 32-00-23, (4822) 35-40-81

r. Tomck. yn. Hekpacosa, a. 12

Tomckas obnactb

nut-Cepauc

r. Tomck, Akapemuieckui npocnekT, 4. 1A

(3822) 26-68-65

r. Tyna, yn. [lemmposckas, A. 179

4872) 47-45-34

(4752) 72-63-46, (4752) 72-66-56,

4752) 715094 |
(48236) 2-20-60, (903) 802-20-10

|(3822)2668-65 _________ |
(3822) 25-32-12, (3822) 21-04-80

r. Tyna, yn. Tummpssesa, A. 70, ojuc 210

1872) 33-10-56

r. Mwwm, yn. Manas Caaosas, 4. 207, k. A

Tynbckas obnacTe CK leitzep

Tynbckas obnacte |eHTprascepsuc
TiomeHcKkast obnacTs CL Hopn

TiomeHcKast 0bnacTs ToBONbCKCEPB/ICKOMITIEKT
TiomeHckas obnacTb Tennootaaya

r. Tobonbck, npomsora TCB "Cesepran”

456) 39-86-25

r. Tiomeb, yn. 50 net OkTa6ps, A. 1096

TiomeHckas obnacTe

MacTepckan Aneria

. TioMeHb, yn. Tumnpsiaesa, 4. 10

982) 901-61-16

4551) 7-64-74, (34551) 5-05-11

452) 530-533, (3452) 53-10-31
452) 69-66-39, (904) 494-15-98,

YnbsiHoBCKas obnacTe

Hoebiii Map Cepainc

VAwypTokan Pecny6nuka PIAT-Cepaic T Vhx@BOK, yn. Makchma Fopekoro, A 162 (3412) 43-06-67, (3412) 43-20-39
Yamyprekas Pecny6nuka 3nrya r. Vixesck, yn. Baguma Cvskosa, A. 152 (3412) 77-10-10

TYNbAHOBCK, 2-7 Nlepeynok Kuposa, 4. 3

(8422) 32-44-99, (8422) 32-16-55,

422) 72-45-22
YnbaHoBckas 0bnacTs CoBpemeHHbI Cepeinc [ yﬂbﬁHOECK yn. Akapemvka Masnoea, A. 71 422) 73-29-19
Xabaposckui kpait FambuT Ha-Amype, yn. flennta, 4. 76/3 7) 29-56-51
XabapoBckuii kpait CL| N0 PeMOHTY BbIT.TEXHMKM [ (‘ BeTckas [aBaHb, yn. Knesckas, A. 27 ) 84-46-66

XabapoBckuit kpai

Tuaponiokc-cepanc

Tamapruka, 7, 82

XabapoBckuit kpai

OHTYp CepBuc

yn.
I xaﬁagoack yn. FOHocTw, A. 346

) 70-10-00, (4212) 73-33-33

) 65-52-20, (4212) 75-57-00

Vi Kpait SHKA Textuia n. Bonovaesckas, 4.8 ) 23-33-33
X ickui AO LITO "Andpa-Cepayc” r YDaM 2:7 mKp., 7. 46 4676) 2-22-61
X ickui AO LITO "Ansdpa-Cepaic” . XaHTbi-MaHcuiick, yn. O6ckas, . 29 (3467) 30-00-01, (3467) 30-00-05
Xari-Marcuiickui AO Llentp Mactep ©.Cypryr, yn. [ 0.6 (3462) 34-80-16, 24-56-41
Yensiburickas obnacts Tennuin Aom . 3natoyct, yn. O ckan, o 12A (3513) 66-79-22
Yensiburickas obnacts EBpo fom T ensomcr. . Kpacroa Memckan A 140 (351) 265-10-75
obnacte. SKcriept, PembbITTexHIKa [ 4102 (351) 239-39-26
obnacte. Tennomup yn. C A 5 (35134) 4-50-17

lensButckas obnacth

Textuka-Cepsuc

n. [pA3HoBa, f. 44/2

(3519) 31-09-01

TOPOACKUE UHKEHEPHEIS C-Mbt

[pO3HbI, yn. 7. 47, TK "Kapet.asop”

8712) 22-20-20

lysawickas Pecnybnuka

G

[ Ueuenckan Pecny6nika
e
B

TepmortexHuka

-
-
-
-

! n. Metposa, A. 6, cTp. 2

(905) 854-35-45

mano-HeeLkuii AO CL"anTuc” . Canexapa, yn. [y6KuHa, 4. 1, kopnyc B, oduc 17
Awano-Hereuxuit AO CLl "Pexosep” r_Canexapa, yn. [y6Kia, 16", ocp. 24

ﬂgocnaacxaﬂ obnactb

ocnasckas obnacte

Dupma TAY

Tparc-aKkcneanuust

r. Pibutck, npocnekt Cepoga, 4. 8

(34922) 3-58-58, 3-58-28

r. Apocnasnb, Mockosckuit npocnexT, 4. 1A, ¢Tp. 5

(4852) 26-65-37

8352) 57-32-44, (8352) 57-34-44
(34922) 3-58-58, (34922) 3-58-28,

(34922)358-58, 3-5628 |
(4855) 28-65-10, (4855) 55-65-72

lapaHTVA geicTBATENBHA NPY COOMNIOAEHUN TPEGOBaHUI, NPMBEAEHHLIX B rAPaHTUIMHOM TaroHe U MHCTpykumm, 1
npy BBOAE M3OENUsl B 3KCTUTyaTaLMio aBTOPM30BaHHbIM CepBUCHBLIM LieHTpoM (ACLl) «ApuctoH Tepmo Pycb»
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(pexomeHOyeTCsl) UNKU CrieLManv3vVpPOBaHHOW OpraHuU3aLmen, coot yHoLMe NULIEH3UU Ha paboty ¢
ra3oBbIM o6opyaosaHuem. Hdgopmaumio o Hanuumm ACLL B Balem pervioHe Bbi MOXETE MOMTyYUTb:

- B PUIOXKEHUM K FAPaHTUIAHOMY TarioHy;

- no ccbnke B MiHTepHeTe: www.aristonheating.ru/service;

- B TOPrytoLLeil OpraHM3aLmm
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" XSS FAPAHTMIAHBIA TATOH 2

e — — — — — — — — — — — >=

(A ARISTON

FAPAHTUAHbIA TAJIOH 1

Mogenb
Mopenb

CepwitHblii Homep
CepiliHunii Homep

[ara npopaxu
[ara npopaxy

dupma-npogasel|
dipma-npogaseLp

3anonHsemcs ¢hupmou-npodasyom
3ar08HIOEMBCA (PIpMOU-TPOJasUEM

Mogenb
Mogenb

CepuitHbIn Homep
CepiliHunit Homep

[ata npogaxu
[ara npopaxy

dupma-npogasel|
dipma-npogaseLp

3aronHaemcs (hupmo-npodasuom
3aMosHIEMbCS ¢hipMoL-rpodasuem

FAPAHTUUHbIA TAJIOH 3

Mopenb
Mopenb

CepuitHbIii Homep
CepiliHuii Homep

[ara npogaxu
[ata npogaxy

Pupma-npoaasel
dPipma-npoaaseLb

3anonHAEMCs (hUPMOU-TPOOaBLUOM
3ar06HI0EMbCS (hipmol-ripodasyem

FAPAHTUMAHBLIA TAJOH 4

Mogenb
Mopenb

CepWitHbIii Homep
CepiiiHunii Homep

[ara npopaxu
[ata npogaxy

Pupma-npoaasel
dipma-npogaseLb

3anonHsemces (hupMoli-npodasuom
3ar106HI0eMbCS (hipmou-rpodasyem
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[ata npvema
[ata oTpumaHHs

[ata Bblgaun
[ata supavi

Hedekt

BbinonHeHHasi pabota
BukoHaHa po6ota

Macrep (¢.11.0.)
Maiicrep (M.1.6)

neyams.

CepeucHo20 yeHmpa
Teyamka

CepsicHo20 UeHmpy

3aI0/HAEMCS CEPBUCHBIM UEHMPOM
3a108HIOEMBCS CEPBICHUM UEHMPOM

[ata nprema
[ata oTpumaHHs

[ara Bblgaun
[ata Bugavi

Hedekt

BbinonHeHHasi pabota
BukoHaHa po6ota

Macrep (¢.11.0.)
Mavicrep (M.1.6)

neyams.

CepeucHo20 yeHmpa
Teyamxka

CepsicHo20 UeHmpy

3ar0NHSIEMCS CePBLCHBIM UeHMPOM
38IM0BHIOEMBCS CEPBICHUM UEHMPOM

[ara npvema
[ata oTpumaHHs

[ata Bblgaun
[ara sugaui

Hedekt

BbinonHeHHas paboTa
BukoHaHa po6ota

Macrep (¢.11.0.)
Maiictep (M.1.6)

nevame.

CepeucHo20 yeHmpa
Meyamka

cepeicHoz0 yeHmpy

3aroMHACMCS CEPEUCHBIM UEHMpPOM
3aI108HIOEMbCS CEPSICHUM UEHMPOM

[ara npvema
[ata oTpumaHHs

[ata Bblaaun
[ara sugaui

Hedext

BbinonHeHHas paboTa
BukoHaHa po6ota

Macrep (¢.11.0.)
Maiictep (M.1.6)

neyame.

cepeucHo20 UeHmpa
Meyamka

cepeicHoz0 yeHmpy

3aroMHACMCS CEPEUCHBIM UEHMpPOM
3aI108HIOEMbCS CEPSICHUM UEHMPOM
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installazione-Installation sct Sché d’mstallatlon- q de instalacion-Esq da instalacao
Cxema ycraHoeku Beszerelési rajz-S laci-Ir h Pajungimo schema

Kir
Uzstadisanas shéma-Paigaldusskeem-R jylshe c[tvfcs- Schemat instalacji- -Instalacijska shema
Schema de instalare-WycnfkFwb jyyF c[tvf~ «a wasx Cihaz boyutlari-Schéma instaldcie-Sema instaliranja
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